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1. Úvod   

 
1.1. Obecná východiska 
 
 Předkládaný Dlouhodobý záměr Fakulty filozofické Západočeské univerzity v Plzni 
(FF ZČU) navazuje na strategické dokumenty připravené předchozím vedením fakulty, která 
do 3. ledna 2005 nesla název Fakulta humanitních studií ZČU v čele s děkanem doc. RNDr. 
Ivo Budilem, Ph.D. Jde o následující dokumenty: 
- Podklady k akreditaci Fakulty humanitních studií Západočeské univerzity v Plzni, které byly 
připraveny v rámci Střediska humanitních studií při Právnické fakulty Západočeské univerzity 
v Plzni v roce 1998 a na jejichž základě Akreditační komise vlády České republiky vyslovila 
souhlas se zřízením  Fakulty humanitních studií 
- Strategický záměr Fakulty humanitních studií Západočeské univerzity v Plzni, předložený 
27. března 2001 děkanem fakulty doc. RNDr. Ivo Budilem, Ph.D.  
- Aktualizované doplnění strategického záměru Fakulty humanitních studií ZČU pro rok 
2002, předložený 10. dubna 2002děkanem fakulty doc. RNDr. Ivo Budilem, Ph.D.  
 Dlouhodobý záměr FF ZČU je v souladu s Dlouhodobým záměrem Západočeské 
univerzity v Plzni. 

 
1.2. Idea a vize Fakulty filozofické ZČU 

 
Západočeská univerzita v Plzni (ZČU) vznikla sloučením Vysoké školy strojní a 

elektrotechnické v Plzni a Pedagogické fakulty v Plzni zákonným ustanovením č. 314/91 Sb. 
České národní rady dnem 28. září 1991. Tento organismus se záhy rozrostl o fakultu 
aplikovaných  věd a fakultu ekonomickou se sídlem v Chebu. 8. října 1993 zahájila výuku 
Fakulta právnická Západočeské univerzity v Plzni. Dalším logickým krokem při naplňování 
strategického záměru rozvoje Západočeské univerzity v Plzni bylo založení Fakulty 
humanitních studií ZČU zaměřené na výuku a vědecké bádání ve společenskovědních a  
humanitních oborech. K 3. lednu 2005 byla Fakulta humanitních studií ZČU přejmenována na 
Fakultu filozofickou ZČU. Tento symbolický akt potvrdil skutečnost, že nejmladší fakulta 
Západočeské univerzity v Plzni se za relativně krátkou dobu své existence stala 
respektovanou vysokoškolskou institucí s výrazným pedagogickým i badatelským 
potenciálem. 

Mezi příslušníky mladé generace je patrný výrazný a statisticky prokazatelný zájem o 
studium společenských věd, který stávající síť vysokých škol mohla uspokojit jen zčásti. 
Fakulta filozofická Západočeské univerzity v Plzni by díky sepětí s místní historickou tradicí 
a kulturním a duchovním prostředím měla citlivě reagovat na vzdělávací potřeby regionu, 
kultivovat a rozvíjet jeho specifické kulturní rysy a přispět k výchově sebevědomé, všestranně 
vzdělané a profesionálně zdatné mladé generace, již západní Čechy, a nejen ony, tak naléhavě 
potřebují. Fakulta filozofická ZČU prokázala v průběhu uplynulých sedmi let, že je navzdory 
veškerému skepticismu, byrokratickým překážkám a jistému lokálnímu provincionalismu 
schopna na tuto potřebu odpovědně reagovat a plnohodnotným způsobem ji uspokojovat.  

Posláním Fakulty filozofické Západočeské univerzity v Plzni je kvalitně zabezpečovat 
výuku v akreditovaných studijních programech humanitního, společenskovědního, 
filologického, historického a antropologického zaměření a rozvíjet vědeckou a výzkumnou 
činnost. Dlouhodobý záměr fakulty filozofické ZČU směřuje k vytvoření významného 
střediska vzdělanosti a bádání, které svým působením přispěje k všestrannému vzestupu 
západočeského regionu a jež se zařadí mezi přední vysokoškolské instituce v České republice 
i mezinárodním kontextu. 



2. Charakteristika současného stavu Fakulty filozofické ZČU 

 
2.1. Historické, společenské, kulturní a institucionální předpoklady vzniku Fakulty 
humanitních studií (Fakulty filozofické) Západočeské univerzity v Plzni 

 
Již 12. listopadu 1911 vyzval T. G. Masaryk během zasedání místní organizace 

Pokrokové strany zastupitelstvo města Plzně, aby usilovalo o založení české univerzity. 
Budoucí československý prezident při této příležitosti prohlásil: Je jen třeba pracovat ze 
všech sil, aby toto velké město bylo velké nejen počtem obyvatel, ale i kulturní vyspělostí. 
Krátce po skončení druhé světové války byly podniknuty první kroky k naplnění této 
Masarykovy vize. Koncem roku 1945 byla v Plzni otevřena vůbec první vysoká škola v její 
historii, Lékařská fakulta Univerzity Karlovy v Plzni. V březnu 1947 zveřejnil Poradní sbor 
Ústředního národního výboru Pamětní spis o vybudování vysokých škol v Plzni, ve kterém 
konstatoval, že je zapotřebí, aby v západočeské oblasti bylo školství střední, odborné i vysoké 
v té míře, jak to odpovídá významu a potřebám oblasti“ a aby se „svou dislokací, hustotou a 
druhem alespoň vyrovnalo poměrům v zemi Moravskoslezské a v přilehlé části východních 
Čech. Dokument obsahuje návrh na zřízení univerzity, která by se členila ve fakulty 
právnickou, pedagogickou, strojnickou a elektrotechnickou. Uvažovalo se rovněž o výstavbě 
samostatné univerzitní čtvrti na okraji města. Následující období totalitní moci nejen tragicky 
poznamenalo osud Plzně, ale deformovalo i celou původní ideu rozvoje regionálního 
vysokého školství. 

Na základě vládního nařízení ze 14. září 1948 zahájila v Plzni činnost pobočka 
Pedagogické fakulty Univerzity Karlovy. 27. června 1950 byla v Plzni založena Vysoká škola 
strojní a elektrotechnická, která se k 1. říjnu 1953 přeměnila v samostatnou vysokou školu v 
čele s rektorem. To bylo prakticky vše, co zbylo z velkorysých  poválečných záměrů.    
Obyvatelé Plzně, kteří dali  najevo svůj odpor vůči totalitnímu režimu během událostí roku 
1953, museli jen bezmocně přihlížet, jak se jejich město navzdory bohaté historii, tradici a 
silnému hospodářskému a intelektuálnímu potenciálu noří jakožto „výspa a hráz socialismu“ 
stále hlouběji do ekonomického, kulturního a duchovního marasmu a provincionalismu. V 
desetiletí po roce 1989 nemůžeme napravit všechny nespravedlnosti a  obnovit veškeré 
nenávratně ztracené hodnoty, to však neznamená, že bychom měli rezignovat na úkoly, které 
alespoň částečně odčiňují spáchané křivdy. Rozvoj Západočeské univerzity v Plzni jako 
pedagogicky a badatelsky výkonného střediska vzdělanosti, které by přesáhlo regionální 
rozměr a získalo dimenzi vpravdě „euroregionální“, představuje jednu z těchto výzev i aktů 
historické spravedlnosti zároveň. 

Již v době svého vzniku na počátku devadesátých let vyhlásila Západočeská univerzita 
v Plzni záměr založit fakultu humanitních studií, která by přispěla k tomu, aby se univerzita v 
Plzni rozmanitostí a úrovní pedagogické a badatelské činnosti vyrovnala v blízké budoucnosti 
nejrozvinutějším  vysokým školám v zemi. Toto symbolické završení rozvojového plánu 
Západočeské univerzity v Plzni předpokládalo vytvoření odpovídajících pedagogických, 
organizačních, vědeckých  a sociálních  podmínek. Zásadní rozhodnutí, směřující k dosažení 
tohoto cíle, učinili členové  Akademického senátu Právnické fakulty Západočeské univerzity  
v Plzni na svém zasedání dne 3.12. 1997, kdy  schválili založení Střediska humanitních studií 
(SHS) jako administrativního zárodku  nové fakulty, které bylo podřízeno děkanovi Právnické 
fakulty ZČU. 9. února 1999 Akreditační komise vlády České republiky usoudila, že Středisko 
humanitních studií prokázalo po správní, administrativní a finanční stránce svoji 
životaschopnost, a vyslovila proto souhlasné stanovisko s jeho transformací do sedmé fakulty 
Západočeské univerzity v Plzni, Fakulty humanitních studií ZČU. 



Ve dnech 10. a 11. března 1999 se na nové fakultě uskutečnily volby do akademického 
senátu, jehož členové zvolili na svém zasedáni dne 17. března 1999 děkanem Fakulty 
humanitních studií ZČU RNDr. Ivo Budila, Ph.D. 

Koncem roku 2004 byl na základě návrhu vedení Fakulty humanitních studií ZČU a se 
souhlasem Akademického senátu Západočeské univerzity v Plzni změněn název fakulty na 
Fakulta filozofická Západočeské univerzity v Plzni. Zmíněný název vstoupil v platnost 3. 
ledna 2005. 

Studijní programy Fakulty filozofické ZČU jsou koncipovány tak, aby byly 
komplementární vůči nabídce studijních programů ostatních českých vysokých škol a 
vycházely vstříc aktuální struktuře vzdělání v zemích Evropské unie.  

Fakulta  filozofická v současnosti uskutečňuje tříletá bakalářská studia Archeologie, 
Blízkovýchodních studií, Cizích jazyků pro komerční praxi, Humanistiky, Politologie a 
Sociální a kulturní antropologie a dvouletá navazující magisterská studia Archeologie, 
Evropská kulturní studia, Kulturní antropologie Předního východu, Politologie, Sociální a 
kulturní antropologie a Teorie a filosofie komunikace. Za významný úspěch, který zásadním 
způsobem přispěl k transformaci Fakulty humanitních studií ZČU do podoby současné 
Fakulty filozofické ZČU, lze považovat akreditaci doktorských studijních oborů Etnologie, 
Politologie a Dějiny a teorie vědy a techniky. 

K tomu, aby se Fakulta filozofická ZČU stala plnohodnotným centrem vzdělanosti v 
tom smyslu, jak tomuto vymezení rozumí středoevropská kultura, je zapotřebí podpořit rozvoj 
i některých tradičních, ale stále vysoce prestižních oborů. To se týká zejména filosofických, 
historických, psychologických a sociologických disciplín, které by se měly postupně ocitnout 
v jádru pedagogické i badatelské aktivity Fakulty filozofické ZČU. Vedení Fakulty 
filozofické ZČU si je rovněž vědomo zodpovědnosti za přípravu středoškolských učitelů 
v oblasti jazykového vzdělávání, ale rovněž v dalších společenských vědách. 

Absolvent Fakulty filozofické ZČU bude kromě jazykových a praktických dovedností a 
speciálních znalostí svého oboru rovněž vybaven dostatečným mezioborovým a všeobecně 
kulturním rozhledem, který mu umožní pružně a tvořivě se vyrovnávat s dynamicky se 
měnícími požadavky a nároky na trhu práce. 

K univerzitnímu životu neoddělitelně náleží vědecké bádání, jehož úroveň se stává 
prvořadým kritériem hodnocení vysokých škol. Pro vědecké bádání na Fakultě filozofické 
Západočeské univerzity v Plzni byla od samého počátku příznačná interdisciplinarita, 
podmíněná skladbou studijních programů a zaměřením přednášejících. Tato mezioborová 
orientace by  měla  být doplněna a vyvážena důsledným navazováním styků, spolupráce a 
výměn s domácími i zahraničními organizacemi.  

K vytvoření rozsáhlé sítě mezinárodních kontaktů přispěla záštita, kterou fakulta její 
pracoviště převzaly nad organizací některých vysoce prestižních odborných setkání, např. 13. 
výroční konference Language Origins Society v červenci 1997 a 8. výroční konference 
Central European Political Science Association v říjnu 2002. Fakulta iniciovala a po odborné  
a organizační stránce garantovala a zabezpečovala konání nejrozsáhlejší odborné a 
společenské akce v dějinách Západočeské univerzity v Plzni, 21. světového kongresu 
Společnosti pro vědy a umění (Czechoslovak Society of Arts and Sciences), který se uskutečnil 
ve dnech 23. až 30. června 2002 v Plzni pod záštitou prezidenta České republiky Václava 
Havla. Účast fakulty umožnila rovněž přežití některých konferencí menšího významu, např. 
pravidelné mezinárodní konference Plzeňské rozhovory. 

Katedry Fakulty filozofické pravidelně pořádají vědecké konference s mezinárodní 
účastí a akademičtí pracovníci fakulty se podobných konferencí aktivně účastní v České 
republice a v zahraničí. Fakulta a její katedry spolupracují se zahraničními univerzitami 
v rámci programu Erasmus-Sokrates při uskutečňování studentské a učitelské výměny. 
Rozvíjí se též spolupráce s ústavy Akademie věd České republiky, katedrami a ústavy  



Filozofické fakulty Univerzity Karlovy, Filozofické fakulty Univerzity Pardubice, Fakulty 
sociálních věd Univerzity Karlovy, Fakulty sociálních studií a Fakulty přírodovědecké 
Masarykovy univerzity v Brně, Fakulty filozofické Univerzity Palackého v Olomouci a 
plzeňské Lékařské fakulty Univerzity Karlovy, univerzitami v Durhamu, Leedsu, Chemnitz, 
Salfordu a s dalšími zahraničními institucemi.  

 
2.2. Organizační členění: struktura a p řehled pracovišť Fakulty filozofické Západočeské 
univerzity v Plzni 

 
Vnitřní členění a organizační struktura Fakulty filozofické ZČU, včetně jejích 

samosprávných akademických orgánů, je dáno ve Statutu Fakulty filozofické Západočeské 
univerzity v Plzni podle zákona o vysokých školách. Součástí Fakulty filozofické 
Západočeské univerzity v Plzni jsou k 1. lednu 2006 následující pracoviště: katedra 
anglického jazyka a literatury, katedra antropologie, katedra aplikované germanistiky, katedra 
archeologie, katedra blízkovýchodních studií, katedra filosofie, katedra politologie a 
mezinárodních vztahů, katedra sociologie, katedra románských jazyků a katedra slovanských 
jazyků a obecné jazykovědy. 
 
Složení orgánů fakulty 
 
Děkan:   Doc. PhDr. Ladislav Cabada, Ph.D. 
   e-mail: cabada@kap.zcu.cz 
 
Proděkan pro vědu a vnější vztahy: 
   Doc. RNDr. Ivo Budil, Ph.D. 
   e-mail: budil@ksa.zcu.cz  
 
Proděkan pro studijní záležitosti: 

 PhDr. Ivan Koutecký, CSc. 
   e-mail: koutecky@kfi.zcu.cz 
 
Proděkanka pro rozvoj:  
   PhDr. Šárka Cabadová Waisová, Ph.D. 
   e-mail: waisova@kap.zcu.cz 
 
Tajemnice:  Mgr. Marta Kollerová  
   e-mail: mkoller@ff.zcu.cz 
 
Sekretariát:  Bc. Zuzana Strachoňová  

tel.:  377635001 
fax:  377635002 
e-mail: strachon@ff.zcu.cz 

 
Studijní referentky: Pavla Ludwigová (vedoucí studijního oddělení) 

  Diana Görnerová 
  Ilona Kohoutová 
  Lucie Valešová 
  tel.:  377635010 

   e-mail: gorner@ff.zcu.cz 
kohouto@ff.zcu.cz 



    ludwigo@ff.zcu.cz 
    valesova@ff.zcu.cz  
  
Adresa:  Sedláčkova 38 

  306 14  Plzeň 
 
Vědecká rada Fakulty filozofické ZČU 
 

Doc. RNDr. Ivo Budil, Ph.D. 
Doc. PhDr. Ladislav Cabada, Ph.D. 
PhDr. Šárka Cabadová Waisová, Ph.D. 
Doc. PhDr. Nikolaj Demjančuk, CSc. 
Doc. RNDr. Jiří Fiala, CSc. 
Doc. PhDr. Martin Gojda, CSc. 
Doc. RNDr. Tomáš Hoskovec, CSc. 
Doc. PhDr. Petr Charvát, DrSc. 
Prof. PhDr. Josef Kandert, CSc. 
PhDr. Martin Kreidl, Ph.D. 
Doc. PhDr. Ivan Kuna, CSc. 
Prof. PhDr. Milena Lenderová, CSc. 
Prof. PhDr. Alena Macurová, CSc. 
Mgr. Marina Mináriková, Ph.D. 
Prof. PhDr. Evžen Neustupný, CSc. 
PhDr. Lukáš Pecha, Ph.D. 
PhDr. Michael Romancov, Ph.D. 
Prof. PhDr. Lenka Rovná, CSc. 
Mgr. Vladimír Sládek, Ph.D. 
Prof. MUDr. et RNDr. Jaroslav Slípka, DrSc. 
PhDr. Ivona Škanderová, Ph.D. 
Mgr. Václav Trejbal, CSc. 
Prof. PhDr. Jaroslav Vacek, CSc. 
Mgr. Pavel Vařeka, Dr. 
Doc. PhDr. Viktor Viktora, CSc. 

 
Akademický senát Fakulty filozofické 
 
Předseda:    PhDr. Jaromír Murgaš, CSc.  
Místopředsedové: Mgr. Aleš Janoušek 
   Bc. Lukáš Lenk 
Tajemník:  Mgr. Ludmila Dostálová 

Učitelská komora: 
     Mgr. Dagmar Demjančuková, CSc.   
     Mgr. Pavla Djankovová    
     Mgr. Ludmila Dostálová    
     Mgr. Aleš Janoušek      
     Christopher Koy, M.A.    
     Mgr. Marina Mináriková     
    PhDr. Jaromír Murgaš, CSc.    
     Mgr. Ladislav Šmejda    



     Mgr. Václav Trejbal, CSc.     
PhDr. Robert Vorel, CSc.      

Studentská komora: 
Aleš Česal  
Petr Eismann  
Bc. Lukáš Lenk 
Jiří Nenutil  
Bc. Miroslava Pitrová  

 
Zástupci Fakulty filozofické v AS ZČU 
 
Učitelská komora: 
   Doc. PhDr. Nikolaj Demjančuk, CSc. 
   Mgr. Radek Schuster 
   Mgr. Ludmila Dostálová 
   Mgr. Aleš Janoušek 
 
Studentská komora: 
   Bc. Lukáš Lenk 
   Jiří Nenutil  
 
 
 

Přehled pracovišť Fakulty filozofické ZČU: 
 
Katedra anglického jazyka a literatury (KAJ) 
 
Vedoucí katedry: PhDr. Ivona Škanderová, Ph.D. 
Tajemník:  Mgr. Jana Šebelová 
 
Učitelé: Mgr. Alice Brabcová 
 Mgr. Svatava Heinlová 
 William Johnston, M. A. 
 Christopher Erwin Koy, M. A. 
 Mgr. Kamila Velkoborská 
 Mgr. Jana Vokáčová 
 Mgr. et Mgr. Renáta Vokrojová 
 PhDr. Robert Vorel, CSc. 
 

 
Katedra antropologie (KSA) 
 
Vedoucí katedry: Doc. RNDr. Ivo Budil, Ph.D. 
Zástupce vedoucího: RNDr. Vladimír Blažek, CSc. 
Vědecký tajemník: PhDr. Tereza Zíková 
Tajemník:  Mgr. Zoja Horáková 
Sekretariát:    Miroslava Šusová 

 



Oddělení sociální a kulturní antropologie: 

Učitelé:  Prof. RNDr. Václav Blažek, CSc. 
 Doc. PhDr. Vladimír Borecký, CSc. 
 Mgr. Martina Galetová, Ph.D. 
 Mgr. Tomáš Hirt 
 Mgr. Marek Jakoubek 
 PhDr. Vanda Jiřikovská 
 PhDr. Kateřina Klápšťová, CSc. 
 Jitka Kotalová, Ph.D. 
 PhDr. Stanislav Novotný 
 Mgr. Petr Sokol 
 Mgr. Daniel Sosna 
 PhDr. Marta Ulrychová, Ph.D. 
 PhDr. Jiří Woitsch 

 
Oddělení politické antropologie: 
Vedoucí: Doc. RNDr. Ivo Budil, Ph.D. 
Učitelé: PhDr. František Bahenský 
 Mgr. Filip Tesař 
 PhDr. Zdeněk Uherek, CSc. 
 
Oddělení biologické antropologie: 
Vedoucí: RNDr. Vladimír Blažek, CSc. 
Učitelé: Doc. RNDr. Jaroslav Brůžek, Ph.D. 
 Mgr. Patrik Galeta 
 Doc. MUDr. Vladimír Novotný, CSc. 
 Mgr. Vladimír Sládek, Ph.D. 
 
Laboratoř biologické antropologie: 
Vedoucí: Mgr. Vladimír Sládek, Ph.D. 
Učitelé: RNDr. Vladimír Blažek, CSc. 
 Doc. RNDr. Jaroslav Brůžek, Ph.D. 
 Mgr. Patrik Galeta 
 Doc. MUDr. Vladimír Novotný, CSc. 

 
Katedra aplikované germanistiky (KAG) 
 
Vedoucí katedry: PaedDr. Petr Kučera, Ph.D.  
Tajemník:  Jitka Vlasáková  
 
Učitelé: Mgr. Pavla Djankovová 
 Mgr. Bohuslava Golčáková 
 Gisela Heitz, M. A. 
 Mgr. Zlata Hokrová 
 Mgr. Marina Mináriková, Ph.D. 
 Kerstin Mohrdieck (Boschlektor) 
 Mgr. Jitka Pekárová 
 PhDr. Milan Hrdlička, CSc. 
 



Katedra archeologie (KAR) 
 
Vedoucí katedry: Doc. PhDr. Martin Gojda, CSc. 
Zástupce vedoucího: Mgr. Ladislav Šmejda 
Tajemník:  Marta Zajícová 
 
Učitelé: Ing. Jan Anderle 
 Mgr. Miroslav Bárta, Dr. 
 PhDr. Ivana Boháčová 
 PhDr. Michal Bureš 
 PhDr. Dagmar Dreslerová 
 Doc. PhDr. Tomáš Durdík, DrSc. 
 Patrick J. Foster B.A., MIFA, FSA (Scot.) 
 PhDr. František Frýda 
 PhDr. Miroslav Hus 
 PhDr. Miloslav Chytráček 
 PhDr. Luboš Jiráň, CSc 
 Mgr. Jan John 
 Doc. PhDr. Eliška Kazdová, CSc. 
 PhDr. Oldřich Kotyza 
 RNDr. Roman Křivánek 
 Mgr. Jiří Kříž 
 Mgr. Jiří Macháček, PhD. 
 Mgr. Inna Mateiciucová, Ph.D. 
 Prof. PhDr. Zdeněk Měřínský, CSc. 
 Mgr. Jiří Musil, PhD. 
 Prof. PhDr. Evžen Neustupný, CSc. 
 Mgr. Karel Nováček 
 Doc. PhDr. Martin Oliva, PhD. 
 MgA. Tomáš Petráň 
 PhDr. Ivana Pleinerová, CSc. 
 Prof. PhDr. Vladimír Podborský, DrSc. 
 PhDr. Rudolf Procházka, CSc. 
 PhDr. Ing. Lubor Smejtek 
 Mgr. Petr Sokol 
 PaedDr. Aleš Stejskal 
 PhDr. Vítězslav Štajnochr, PhD. 
 Mgr. Pavel Titz 
 Mgr. Pavel Vařeka, Dr. 
 PhDr. Natálie Venclová, DrSc. 
 Mgr. Petra Vlčková 
  
Oddělení výzkumných projektů 
Vedoucí: Mgr. Pavel Vařeka, Dr. 
Tajemnice: Markéta Bouzková, DiS 
Členové: Nicole Boenke, M.A. 
 RNDr. Pavel Doubrava 
 Ing. Kamil Eckhardt 
 Doc. PhDr. Martin Gojda, CSc. 
 PhDr. Miloslav Chytráček 



 Tomáš Janíček  
 Mgr. Jan John 
 Mgr. Petr Kočár 
 Bc. Tereza Kovářová 
 Bc. Petr Krištuf 
 RNDr. Roman Křivánek 
 Mgr. Jiří Kříž 
 Prof. PhDr. Evžen Neustupný, CSc. 
 Bc. Radek Novák 
 Mgr. Karel Nováček 
 Mgr. Radek Široký 
 Mgr. Ladislav Šmejda 
 
 
Katedra blízkovýchodních studií (KBS) 
 
Vedoucí katedry: PhDr. Lukáš Pecha, Ph.D. 
Zástupce vedoucího: PhDr. Furat Rahman, Ph.D. 
Tajemník:  Barbora Víšková 
 
Učitelé: Mgr. Daniel Boušek 
 Mgr. Ilona Gajdíková 
 Mgr. Vlastimila Hamáčková 
 Mgr. Alena Hanzová 
 Mgr. Šárka Holubová 
 prof. PhDr. Blahoslav Hruška, DrSc. 
 doc. PhDr. Petr Charvát, DrSc. 
 Mgr. Jana Jiroušková, CSc. 
 Mgr. Iveta Kouřilová 
 Mgr. Petr Kučera 
 doc. PhDr. Václav Marek, CSc. 
 Mgr. Miroslav Melčák 
 Mgr. Jana Mynářová, Ph.D. 
 Mgr. Hana Nováková 
 Mgr. Naděžda Obadalová 
 PhDr. Lukáš Pecha, Ph.D. 
 Mgr. Petra Písařová 
 PhDr. Furat Rahman, Ph.D. 
 PhDr. Issam Ramadan 
 Mgr. Ivana Svobodová 
 Mgr. Kateřina Šašková 
 Ing. Břetislav Tureček 
 Mgr. Veronika Tydlitátová, Th.D. 
 prof. PhDr. Rudolf Veselý, CSc. 
 Mgr. Petra Vlčková 
 
 
 
 



Katedra filosofie (KFI) 
 
Vedoucí katedry: Doc. PhDr. Nikolaj Demjančuk, CSc. 
Zástupce vedoucího:  PhDr. Ivan Koutecký, Csc. 
Tajemník:  Mgr. Josef Královec 
Vědecký tajemník:  PhDr. Daniel Špalda, Ph.D. 
Sekretariát:   Vlasta Skočná 
   Bc. Štěpánka Špilerová 
 
Oddělení filosofické antropologie a dějin filosofie 
Vedoucí: PhDr. Stanislav Stark, CSc. 
Učitelé: PhDr. Josef Baumruck, CSc. 
 Mgr. Jaromír Beringer 
 Mgr. Kryštof Boháček 
 Mgr. et Bc. Dagmar Demjančuková, CSc. 
 RNDr. et Mgr. Robert Falkenauer 
 Mgr. Jan Kastner 
 Mgr. Josef Královec 
 Mgr. Václav Němec 
 PhDr. Miloš Ševčík, Ph.D. 
 Mgr. Jaroslav Špirk 
 Doc. PhDr. Josef  Špůr, CSc. 
 František Tománek, CSc. 
 
Oddělení teorie a filosofie komunikace 
Vedoucí: Doc. RNDr. Jiří Fiala, CSc. 
Učitelé: Doc. PhDr. Nikolaj Demjančuk, CSc. 
 Doc. PhDr. Jarmila Doubravová, CSc. 
 Doc. PhDr. Petr Koťátko, CSc. 
 PhDr. Jiří Nosek 
 Mgr. Michal Polák 
 PhDr. Blanka Psutková 
 PhDr. Marie Rozlozsníková 
 PhDr. Otakar Šoltys, CSc. 
 PhDr. Vladimír Svoboda, CSc. 
 
Oddělení systematické filosofie a filosofie vědy 
Vedoucí: PhDr. Jaromír Murgaš, CSc. 
Učitelé: Robert DeGray, Ph.D. 
 Mgr. Ludmila Dostálová 
 Doc. PhDr. Břetislav Fajkus, CSc. 
 PhDr. Vladimír Havlík, CSc. 
 Doc. PhDr. Jan Janko, CSc. 
 Mgr. Radim Kočandrle 
 PhDr. Ivan Koutecký, CSc. 
 Mgr. Radek Schuster 
 PhDr. Jan Svatek 
 PhDr. Daniel Špelda, Ph.D. 
 Prof. RNDr. Petr Vopěnka, DrSc. 
 



Katedra politologie a mezinárodních vztahů (KAP) 
 
Vedoucí katedry: PhDr. Šárka Cabadová Waisová, Ph.D. 
Zástupce vedoucího: Doc. PhDr. Ladislav Cabada, Ph.D. 
Tajemník:  Bc. Šárka Mudrová 
Sekretariát:  Bc. Magdaléna Leichtová 
 
Oddělení obecné a komparativní politologie: 
Vedoucí : Doc. PhDr. Ladislav Cabada, Ph.D. 
Učitelé: Mgr. Marta Kollerová 
 PhDr. Michal Kubát. Ph.D. 
 PhDr. Přemysl Rosůlek, Ph.D.  
 Doc. PhDr. Blanka Říchová, CSc. 
 Mgr. Lenka Strnadová 
 PhDr. Lukáš Valeš, Ph.D. 
 
Oddělení mezinárodních vztahů a evropských studií: 
Vedoucí: PhDr. Michael Romancov, Ph.D. 
Učitelé: PhDr. Martin Ehl, Ph.D. 
 PhDr. Dipl. Pol. Martin Jeřábek  
 PhDr. Šárka Cabadová Waisová, Ph.D.  
 PhDr. Marek Ženíšek 

 
 
Katedra sociologie (KSS) 
 
Vedoucí katedry: PhDr. Martin Kreidl, Ph.D. 
Tajemník:   Hana Veselá 
 
Učitelé: Mgr. Ema Hrešanová 
 Doc. PhDr. Hynek Jeřábek, CSc. 
 Mgr. Ida Kaiserová, Ph.D. 
 Mgr. Tomáš Kobes 
 Mgr. Renata Sedláková 
 

 
Katedra románských jazyků (KRO) 
 
Vedoucí katedry: PhDr. Hana Potměšilová 
Zástupce vedoucího:  Mgr. Kateřina Vacková 
Tajemník:  Alena Winkelhöferová 
 
Učitelé:  
Francouzština: Mgr. Dagmar Auterská 
 David Baudin, M.A. 
 Elise Bichler, M.A. 
 Doc. PhDr. Eva Gawliková Trousilová, CSc. 
 PhDr. Dagmar Koláříková 



 PhDr. Hana Potměšilová 
 Mgr. Helena Strejcová 
 Mgr. Jana Volková 
Italština: Kateřina Strnadová  
 Giuliano Mazza, M.A. 
Latina Kateřina Strnadová 
Portugalština: PhDr. Marie Havlíková 
Rumunština: Mgr. Jindřich Vacek 
Španělština: Mgr. Aleš Janoušek 
 Margarita Gianino Sánchez, M.A. 
 Mgr. Kateřina Vacková 
 Mgr. Jana Volková 
 

 
Katedra slovanských jazyků a obecné jazykovědy (KSJ) 
 
Vedoucí katedry: Mgr. Michaela Pešková 
Zástupce vedoucího: Mgr. Václav Trejbal, CSc. 
Tajemník:  Kateřina Prachařová 
 
Učitelé: Doc. PhDr. Marie Csiriková, CSc. 
 Mgr. Jaroslava Nováková 
 Mgr. Marie Pihrtová 
 Mgr. Julia Prochorenkova 
 Mgr. Libuše Urieová 
 
 

Centrum jazykové přípravy 
 
 Součástí Fakulty filozofické ZČU je rovněž Centrum jazykové přípravy (CJP), které 
bylo zřízeno k 1. lednu 2006 jako servisní pracoviště řízené pověřeným proděkanem. Centrum 
jazykové přípravy nabízí základní výuku cizích jazyků pro studenty jednotlivých oborů 
Fakulty filozofické ZČU a dalších fakult a ústavů Západočeské univerzity v Plzni.  
 Cílem Centra je poskytnout studentům a zájemcům z řad akademických a ostatních 
pracovníků Západočeské univerzity v Plzni kvalitní jazykové vzdělávání, vytvářet atraktivní 
kurzy pro širokou veřejnost a zapojit se do celonárodního programu zvýšení jazykové 
kompetence populace České republiky. 
 
Vedoucí:  Doc. RNDr. Ivo Budil, Ph.D. (pověřený proděkan) 
Tajemník:  Mgr. Marta Kollerová 
Sekretariát:   Jitka Bušková 
Technik:  Libor Vařejka 
 
Učitelé:   

Anglický jazyk 
Mgr. Eva Adamcová  
Mgr. Jana Čepičková  
Joan DeForeest, M.A.    
Mgr. Lenka Dejmalová  



Mgr. Radmila Holubová  
Mgr. Věra Jelínková  
Mgr. Štěpánka Korytová –Magstadt, CSc.  
PhDr. Jaroslava Krásová-Unger 
John William Kratzer  
Mgr. Hana Kuklíková 
Mgr. Ivan Matta  
Mgr. Jana Nová  
PhDr. Eva Raisová  
Mgr. Jitka Ramadanová  
Mgr. Eva Skopečková  
Mgr. Vladana Šimáčková  
PhDr. Alena Telínová  
Mgr. Anna Vacková  
 

   Německý jazyk   
Mgr. Bohuslava Golčáková  
PhDr. Martina Fabianová  
Mgr. Zlata Hokrová  
Mgr. Zuzana Holá 
Martin Koblížek 
Mgr. Hana Svobodová  
Mgr. Lubor Šabacký  
Mgr. Michaela Voltrová    
Mgr. Jana Hrbotická  
Ing. Radmila Wagnerová   
 
Ruský jazyk 
Mgr. Vlasta Klausová   
Mgr. Larisa Vasylenko 
 
Francouzský jazyk  
Mgr. Bohumila Burešová  

 
 
 
2.3. Učitelé a zaměstnanci - věková a kvalifikační struktura po katedrách 
 

Zajištění kvalitních, pedagogicky i vědecky výkonných akademických pracovníků bylo 
klíčovým úkolem počátečního údobí rozvoje Fakulty humanitních studií Západočeské 
univerzity v Plzni. V prvních letech existence fakulty byla výuka studijních programů 
zabezpečována jednak interními pracovníky Západočeské univerzity v Plzni,  jednak 
externími pedagogy zejména z Filosofické fakulty Univerzity Karlovy v Praze, Fakulty 
sociálních věd Univerzity Karlovy v Praze, 1. lékařské fakulty Univerzity Karlovy v Praze, 
Lékařské fakulty Univerzity Karlovy v Plzni, Institutu základů vzdělanosti Univerzity 
Karlovy v Praze, ústavů Akademie věd (Filosofický ústav Akademie věd České republiky, 
Archeologický ústav Akademie věd České republiky, Orientální ústav Akademie věd České 
republiky), Egyptologického ústavu a Ústavu klasické archeologie Filosofické fakulty 
Univerzity Karlovy v Praze, Ústavu archeologické památkové péče středních Čech, 
Západočeského muzea a dalších výzkumných a pedagogických institucí.  



Město Plzeň trpí relativním nedostatkem humanitně vzdělaných odborníků schopných 
pedagogické a vědecké činnosti  na vysokoškolské úrovni. Proto i výuka a badatelské aktivity 
Fakulty humanitních studií Západočeské univerzity v Plzni byly v prvních letech její 
existence silně personálně provázány s externími, zejména  pražskými a brněnskými 
pracovišti. Přímé dálniční spojení mezi Prahou a Plzní naštěstí alespoň technicky usnadňuje 
zapojení odborníků z hlavního města České republiky do činnosti univerzity.  

Současnou situaci jednotlivých oborů na fakultě filozofické z hlediska personálního 
zabezpečení můžeme označit za uspokojivou. V prvních sedmi letech existence fakulty se 
podařilo personálně stabilizovat většinu kateder fakulty. Externí přednášející jsou do výuky 
v jednotlivých studijních programech i nadále zapojeni ve snaze nabídnout studentům 
špičkové české odborníky v některých dílčích segmentech studovaných oborů. O stabilizaci 
intelektuálního potenciálu fakulty filozofické svědčí zejména úspěšnost při akreditaci 
navazujících magisterských a zejména doktorských studijních programů, které zajišťují 
pedagogové, kteří na Fakultě filozofické ZČU působí na hlavní pracovní poměr. Díky 
možnosti školit doktorandy se Fakultě filozofické otevírá perspektiva zajištění přirozené 
obměny zaměstnanců z vlastních zdrojů. 

V personální oblasti zůstává hlavním úkolem zabezpečení obdobného potenciálu rovněž 
v rámci lingvistických pracovišť. Rozvoj fakulty musí být v historicky dohledné době završen 
získáním práva provádět habilitační a jmenovací řízení. 
 Na katedře antropologie, která zabezpečuje bakalářský studijní obor Sociální a 
kulturní antropologie, magisterské studijní obory Antropologie populací minulosti a Sociální 
a kulturní antropologie a doktorský studijní obor Etnologie, v současnosti působí jeden 
profesor, je ukončení jmenovacího jednoho profesora vázáno pouze na souhlas a jmenování 
prezidentem republiky. Na katedře dále působí tři docenti a sedm pracovníků s vědeckou 
hodností.  
 Na katedře archeologie, jež garantuje bakalářský a magisterský studijní obor 
archeologie, působí jeden profesor a jeden docent, přičemž další ze zaměstnanců zahájil 
habilitační řízení. Sestavu katedry doplňuje jedna osoba s vědeckou hodností a skupina 
zaměstnanců v doktorském studiu, kteří by měli získat vědeckou hodnost Ph.D. v letech 2006-
2008.  
 Na katedře blízkovýchodních studií, která zajišťuje bakalářský studijní obor 
Blízkovýchodní studia a magisterský studijní obor Kulturní antropologie Předního východu, 
působí dva profesoři, dva docenti a šest pracovníků s vědeckou hodností Ph.D. či Th.D.  
 Na katedře filosofie, která garantuje bakalářský studijní obor Humanistika, 
magisterské obory Teorie a filosofie komunikace a Evropská kulturní studia a doktorský 
studijní obor Teorie a dějiny vědy a techniky, působí dva profesoři, osm docentů a čtrnáct 
pracovníků s vědeckou hodností. 
 Katedra politologie a mezinárodních vztahů, jež garantuje bakalářský, magisterský a 
doktorský studijní program Politologie, disponuje dvěma docenty a šesti pracovníky 
s vědeckou hodností Ph.D. Všichni ostatní pracovníci by měli titul Ph.D: získat v období 
2006-2008. 
 Katedru sociologie, jež vznikla 1. ledna 2006 a která předložila k akreditaci studijní 
obor Sociologie, představují jeden docent, dva pracovníci s titulem Ph.D. a dva pracovníci, 
kteří by v letech 2006-2007 měli dokončit doktorské studium. 
 Lingvistické katedry prošly na přelomu let 2005/2006 procesem oddělení Centra 
jazykové přípravy. Katedra anglického jazyka a literatury ve své nové podobě disponuje 
dvěma odbornými asistenty a sedmi lektory. Katedru aplikované germanistiky tvoří tři 
odborní asistenti a šest lektorů. Katedra románských jazyků je tvořena jedním docentem, 
dvěma odbornými asistenty a devíti lektory a Katedra slovanských jazyků a obecné 



jazykovědy jedním docentem, jedním odborným asistentem a šesti lektory. Lingvistické 
katedry společně garantují bakalářský studijní obor Cizí jazyky pro komerční praxi. 
 
Tab. 1: Fyzické počty pracovníků FF ZČU na pracovní smlouvy (stav k 31. 12. 2005, 
fyzické počty zaměstnanců na pracovní smlouvy): 
 

Středisko   
Pedagogičtí pracovníci 

Vědečtí 
pracovníci 

Další 
pracovníci profesoři docenti 

odb. 
asistenti 

asistenti lektoři 

FF 
Fyzické osoby  5  21  48  69  15  2  22 
Přepočtení  2.44  13.07  36.81  57.76  12.81  1.44  22.31 

KAR 
Fyzické osoby  1  1  2  4      1 
Přepočtení  1  .75  1.69  2.75     1.25 

KAG 
Fyzické osoby      1  4  7    2 
Přepočtení      1  3.75  6.75    2 

KSA 
Fyzické osoby   5  7  7  1  2  2 
Přepočtení    2.13  5  5.5  1  1.44  2 

KAJ 
Fyzické osoby    1  3  23      1 
Přepočtení    1  2.5  22      2 

KFI 
Fyzické osoby  2  8  16  12  3    2 
Přepočtení  .81  5.25  10.25  6.13  1.5    2.31 

KAP 
Fyzické osoby    2  5  3      1 
Přepočtení    1.5  4.81  3      1 

KSJ 
Fyzické osoby    1  1  5  1    1 
Přepočtení    .75  1  5  1    1 

KRO 
Fyzické osoby    1  2  9  3    1 
Přepočtení    1  1.75  8.13  2.56    1 

KBS 
Fyzické osoby  2  2  11  2      3 
Přepočtení  .63  .69  8.81  1.5      2 

DFF 
Fyzické osoby         8 
Přepočtení         7.75 

 
Vzhledem k tomu, že učitelé fakulty zajišťují výuku ve studijních programech i na  

ostatních fakultách, je celkový počet studentů na předmětech FF vyšší, než je počet  
studentů zapsaných na programech zabezpečovaných fakultou. Na jednoho učitele FF tak  
připadá 19 studentů. 
 
 
Tab. 2: Věková struktura akademických pracovníků FF (pracovníci na pracovní 
smlouvy, stav k 31. 12. 2005). 
 

Věk Pedagogičtí pracovníci Vědečtí 
pracovníci profesoři docenti odb. 

asistenti 
asistenti lektoři 

do 29 let 0 0 9 21 7 - 
30 – 39 let 0 1 16 20 4 - 
40 – 49 let 0 3 9 7 1 - 
50 – 59 let 0 6 11 17 3 - 
60 – 69 let 2 9 3 2 - - 
nad 70 let 3 2 - 2 - - 
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3. Počty a skladba studentů 
 

3.1. Vývoj počtu studentů  
 
Počet studentů Střediska humanitní vzdělanosti FPR ZČU, Fakulty humanitních studií 

ZČU a Fakulty filozofické ZČU dynamicky vzrůstal, přičemž procentuálně byl nárůst 
přibližně stejně rozdělen mezi  bakalářskou a magisterskou úroveň studia. Specifický případ 
tvoří doktorské studijní programy, které byly akreditovány v letech 2003-2005 a v nichž nyní 
studuje 79 studentů.  

V akademickém roce 2005/2006 Fakulta filozofická ZČU poprvé nabídla uchazečům 
možnost studovat v kombinované formě studia, což bude představovat nárůst celkového počtu 
studentů. Obdobné zvýšení počtu studentů lze očekávat rovněž v souvislosti 
s předpokládaným rozvojem studijních oborů historického zaměření a sociologie.  

Celkově lze očekávat, že v akademickém roce 2008/2009 dosáhne Fakulta filozofická 
ZČU počtu přibližně 3.500 studentů, což je kapacita, s níž je počítáno v projektu výstavby 
nové budovy fakulty v univerzitním areálu na Borských polích. Tento relativně nízký počet 
bude navýšen, pokud taková potřeba vyplyne ze společenské objednávky a pokud dojde na 
základě dohody k připravované restrukturalizaci Fakulty pedagogické ZČU. 

 
Vývoj počtu studentů – celkový přehled 
 
Rok nově zapsáni Celkem 

1995 134 134 
1996 175 294 
1997 234 395 
1998 338 738 
1999 468 994 
2000 500 1198 
2001 739 1516 
2002 875 1870 
2003 997 2194 
2004 1090 2444 
2005 1208 2792 

 
 

Fakulta filozofická usilovala a bude i nadále usilovat o to, aby byla vysokoškolskou 
institucí, která nabízí široké spektrum studijních programů a oborů. V tomto ohledu chce 
navázat na tradiční filozofické fakulty nejen v České republice, které se vyznačují pestrou 
skladbou studijních oborů klasických i spojených s rozvojem společenských věd v 19. a 20. 
století. V některých případech se Fakulta filozofická ZČU stala pracovištěm, které je hlavním 
garantem rozvoje dílčích disciplín v České republice (srovnávací a historická jazykověda 
starověkých jazyků Předního východu, dějiny antropologie, výzkum rasové teorie, 
bezpečnostní studia, neinvazivní metody v archelogii). 

V průběhu roku 2005 prošla Fakulta filozofická ZČU evaluačním řízením Akreditační 
komise vlády České republiky. V závěrečném hodnocení byla fakulta vyzvána k doplnění 
skladby studijních oborů tak, aby její profil odpovídal současným  požadavkům kladeným na 
filozofické fakulty. Hlavní oblasti, kam by se měl proces akreditace chybějících studijních 
oborů soustředit, představují historické vědy, sociologie, filosofie, lingvistické obory a 
psychologie. V letech 2006 a dalších podnikne fakulta cílené kroky k akreditaci historických 



studií, sociologie a filosofie. Podobně bude usilovat o posílení lingvistických programů, a to 
zejména v souvislosti s přípravou studijních oborů didaktického zaměření. Co se týče oboru 
psychologie, očekává fakulta, že tato otázka bude řešena právě v souvislosti s přípravou 
didaktických studijních oborů. 

 
Tab. 3: Studijní programy a obory FF. 
 
Studijní program Obor Forma studia Titul Délka 

studia 

Humanitní studia 
Humanistika 

Prezenční, 
kombinovaná 

Bc. 3 roky 

Sociální a kulturní antropologie 
Prezenční, 
kombinovaná 

Bc. 3 roky 

Sociální a kulturní antropologie Prezenční Mgr. 2 roky 

Teorie a filozofie komunikace Prezenční Mgr. 2 roky 

Evropská kulturní studia 
Prezenční, 
kombinovaná 

Mgr. 2 roky 

Teorie a dějiny vědy a techniky 
Prezenční, 
kombinovaná 

Ph.D. 3 roky 

Historické vědy 

Archeologie Prezenční Bc. 3 roky 

Archeologie Prezenční Mgr. 2 roky 

Etnologie 
Prezenční, 
kombinovaná 

Ph.D. 3 roky 

Filologie 
Cizí jazyky pro komerční praxi Prezenční Bc. 3 roky 

Mezinárodní 
teritoriální studia  

Blízkovýchodní studia Prezenční Bc. 3 roky 

 
Kulturní antropologie Předního 
východu 

Prezenční Mgr. 2 roky 

Politologie  Politologie 
Prezenční, 
kombinovaná 

Bc. 3 roky 

 Politologie Prezenční Mgr. 2 roky 

 Politologie 
Prezenční, 
kombinovaná 

Ph.D. 3 roky 

Antropologie Antropologie populací minulosti Prezenční Mgr. 2 roky 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



3.2. Vývoj počtu studentů po jednotlivých oborech 
 
A) Bakalářské studijní obory 
 

Humanistika   
Rok nově zapsáni Celkem 

1995 134 134 
1996 175 294 
1997 159 320 
1998 138 417 
1999 164 411 
2000 122 399 
2001 181 428 
2002 182 436 
2003 198 499 
2004 200 520 
2005 243 610 
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Sociální a kulturní 
antropologie 

  

Rok nově zapsáni Celkem 
1997 75 75 
1998 76 147 
1999 81 213 
2000 86 235 
2001 123 276 
2002 135 316 
2003 109 304 
2004 134 336 
2005 155 370 
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Cizí jazyky pro komerční 
praxi 

  

Rok nově zapsáni Celkem 
1998 78 78 
1999 83 150 
2000 140 249 
2001 151 333 
2002 176 420 
2003 183 459 
2004 201 475 
2005 188 479 
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Archeologie   
Rok nově zapsáni Celkem 

1999 28 28 
2000 29 54 
2001 45 95 
2002 47 123 
2003 106 198 
2004 73 198 
2005 76 214 
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Politologie   
Rok nově zapsáni Celkem 

2002 114 114 
2003 110 191 
2004 122 273 
2005 180 374 
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Blízkovýchodní studia   
Rok nově zapsáni Celkem 

2003 92 92 
2004 80 130 
2005 78 182 
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B) Magisterské studijní obory 
 
Sociální a kulturní 
antropologie 

  

Rok nově zapsáni Celkem 
1998 46 46 
1999 53 90 
2000 44 121 
2001 67 126 
2002 83 155 
2003 53 115 
2004 55 115 
2005 36 91 
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Teorie a filozofie 
komunikace 

  

Rok nově zapsáni Celkem 
1998 32 32 
1999 41 69 
2000 40 79 
2001 108 154 
2002 87 187 
2003 79 189 
2004 80 158 
2005 38 115 
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Archeologie   
Rok nově zapsáni Celkem 

1998 18 18 
1999 18 33 
2000 21 43 
2001 24 50 
2002 16 47 
2003 14 44 
2004 15 43 
2005 20 38 
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Kulturní  antropologie 
Předního východu 

  

Rok nově zapsáni Celkem 
2000 18 18 
2001 40 54 
2002 35 72 
2003 36 86 
2004 31 81 
2005 17 59 
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Politologie   
Rok nově zapsáni Celkem 

2004 47 47 
2005 45 76 
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Antropologie populací 
minulosti 

  

Rok nově zapsáni Celkem 
2004 18 18 
2005 11 23 
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Evropská kulturní studia   
Rok nově zapsáni Celkem 

2005 82 82 
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C) Doktorské studijní obory 
 
Teorie a dějiny v ědy a 
techniky 

  

Rok nově zapsáni Celkem 
2003 17 17 
2004 17 33 
2005 13 40 
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Etnologie   
Rok nově zapsáni Celkem 

2004 17 17 
2005 19 32 
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Politologie   
Rok nově zapsáni Celkem 

2005 7 7 
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3.3. Záměry v oblasti vzdělávání - předpokládaný počet studentů Fakulty filozofické 
ZČU 
 

Fakulta filozofická ZČU se v období let 2006 až 2010 soustředí především na 
dokončení výstavby pedagogické struktury fakulty. V případě úspěšné akreditace bude 
v akademickém roce 2006/2007 otevřeno tříleté bakalářské studium Mezinárodní vztahy – 
Východoevropská studia a rovněž nová kombinace Anglický jazyk – Španělský jazyk v rámci 
oboru Cizí jazyky pro komerční praxi. Ve stejném či příštím akademickém roce bude 
otevřeno rovněž bakalářské studium oboru Sociologie a doktorské studium v oboru 
Archeologie. 

V akademickém roce 2007/2008 předpokládá FF rovněž zahájení výuky 
v bakalářském studijním programu Historické vědy, a to v oborech Světové dějiny, resp. 
České dějiny. Na tyto obory by do roku 2010 měla navázat rovněž akreditace navazujícího 
magisterského oboru, případně i doktorského oboru. 

V roce 2007/2008 by FF chtěla zahájit rovněž výuku v navazujícím magisterském 
studijním oboru didaktického zaměření Společenské vědy, a to v kombinaci s historií, 
případně cizím jazykem. Na tento studijní obor by měly v příštím roce navázat další 
dvouoborové kombinace didaktického zaměření, určené pro vzdělávání učitelů třetího stupně 
škol. 

Hlavním cílem FF je v souladu s politikou MŠMT vyplývající z Boloňské deklarace 
zvyšovat počty studentů zejména na bakalářských studijních programech tak, aby poměr mezi 
počtem posluchačů všeobecných bakalářských a specializovaných magisterských studijních 
programů byl přibližně 4:1. Vycházíme tak vstříc naléhavé potřebě ZČU dosáhnout 
optimálního poměru počtu studentů na bakalářských a magisterských studijních programech. 

FF bude usilovat o další rozvoj studijních oborů v kombinované formě studia, aby tak 
vyšla vstříc požadavku veřejnosti na zpřístupnění vzdělání všem věkovým skupinám. FF chce 
do budoucna směřovat ke stavu, kdy poměr studentů v denní a kombinované formě studia 
bude přibližně 4:1. 

Počty studentů uvedené v přiložené tabulce jsou zcela minimalistické a umožňují 
finanční zabezpečení pouze nejnutnějších životních funkcí fakulty, aniž by vznikl chronicky 
deficitní rozpočet. Další zdroje nutné na rozvoj bádání, zkvalitnění výuky a získání 
perspektivních zaměstnanců bude nutno získat z tvůrčí činnosti. Realizace uvedeného spektra 
oborů na Fakultě filozofické ZČU bude znamenat završení výstavby fakulty jako 
vysokoškolské instituce, která by měla důstojně obstát ve srovnání s tradičními „kamennými“ 
filosofickými a společenskovědními fakultami v zemi. Zpomalení vnitřní diferenciace a 
rozšiřování výuky na Fakultě filozofické by na druhé straně přineslo kritiku (a případné 
sankce) Akreditační komise vlády České republiky v blízké budoucnosti i silný konkurenční 
tlak ze strany nově vzniklých soukromých vysokoškolských institucí bakalářského typu. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Vývoj počtu studentů FF do roku 2010  
 

Bakalá řské studium          Celkem  
 HUM HUM 

- K 
SKA SKA - 

K 
ARCH CJKP POL POL - 

K 
BVS ČD SD MV-

VES 
SOC FIL  

2005/5006 540 70 300 70 215 480 300 75 180 0 0 0 0 0 2230 
2006/2007 500 150 295 120 205 455 270 140 180 0 0 65 65 0 2445 
2007/2008 465 210 290 165 195 435 250 200 180 60 60 120 120 25 2775 
2008/2009 430 210 285 165 190 420 240 200 180 105 105 175 175 45 2925 
2009/2010 400 210 285 165 185 410 230 200 180 160 160 175 175 65 3000 

                
Magisterské obory              
 SKA TFK ARC

H 
KAPV POL APM EKS EKS - 

K 
RS(B
S)-K 

      

2005/2006 91 115 38 59 76 23 41 41 0      484 
2006/2007 80 95 40 45 75 25 70 70 0      500 
2007/2008 75 80 40 40 75 25 60 65 40      500 
2008/2009 75 75 40 40 75 25 55 60 65      510 
2009/2010 75 70 40 40 75 25 55 55 65      500 

                
Doktorské obory              
 TDVT ETN POL ARCH BV Rezerv

a 
         

2005/2006 40 32 7 0 0          79 
2006/2007 45 40 17 0 0 5         107 
2007/2008 42 42 27 5 5 5         126 
2008/2009 40 40 30 10 10 5         135 
2009/2010 40 40 30 15 15 5         145 

                
Vývoj po čtu student ů v letech 2005 -2010           
 BC - 

D 
BC - 

K 
MGR 
- D 

MGR - 
K 

PGS - 
D 

PGS - 
K 

         

2005/2006 2015 215 443 41 50 29         2793 
2006/2007 2035 410 430 70 75 32         3052 
2007/2008 2200 575 395 105 80 46         3401 
2008/2009 2350 575 385 125 85 50         3570 
2009/2010 2425 575 380 120 90 55         3645 

 
 
 



3.4. Studijní oblast 
 

Fakulta filozofická Západočeské univerzity v Plzni uskutečňuje vysokoškolské 
vzdělávání v těchto řádně akreditovaných studijních programech a studijních oborech: 
 
Bakalářský studijní program Humanitní studia     61-07-B 
                    Studijní obor Sociální a kulturní antropologie 
                    Studijní obor Humanistika 
 
Bakalářský studijní program Historické vědy     71-05-B 
                     Studijní obor Archeologie 
 
Bakalářský studijní program Filologie      73-10-B 
                    Studijní obor Cizí jazyky pro komerční praxi 
 
Bakalářský studijní program Politologie      67-01-B 
   Studijní obor Politologie 
 
Bakalářský studijní program Mezinárodní teritoriální studia   67-02-B 
  Studijní obor Blízkovýchodní studia 
 
Magisterský studijní program Humanitní studia     61-07-N 
  Studijní obor Evropská kulturní studia  
  Studijní obor Sociální a kulturní antropologie  
  Studijní obor Teorie a filosofie komunikace  
 
Magisterský studijní program Historické vědy     71-05-N 
             Studijní obor Archeologie 
 
Magisterský studijní program Mezinárodní teritoriální studia   67-02-N 
  Studijní obor Kulturní antropologie Předního východu 
 
Magisterský studijní program Politologie      67-01-N 
  Studijní obor Politologie 
 
Magisterský studijní program Antropologie      15-12-N 
  Studijní obor Antropologie populací minulosti 
 
Doktorský studijní program Historické vědy    71-05-P 
  Studijní program Etnologie  
 
Doktorský studijní program Humanitní studia     61-07-P 
  Studijní program Teorie a dějiny vědy a techniky 
 
Doktorský studijní program Politologie      67-01-P 
  Studijní program Politologie 
 



Fakulta filozofická nabízí studium v prezenční i kombinované formě studia. 
Kombinovaná forma je nabízena ve všech doktorských studijních programech, 
v magisterském studijním oboru Evropská a kulturní studia a v bakalářských studijních 
oborech Humanistika, Politologie a Sociální a kulturní antropologie. Fakulta filozofická 
předpokládá, že přibližně jedna čtvrtina jejích studentů bude v dalších letech studovat 
v kombinované formě studia. Chce tak otevřít možnost vysokoškolského studia co nejširšímu 
segmentu populace všech věkových kategorií. 

Na FF je zaveden kreditní systém společný pro všechny fakulty ZČU. Kredity za 
zahraniční studijní pobyt studentů jsou uznávány. FF umožňuje studium rovněž zdravotně 
postiženým uchazečům.  

Na FF byli v akademickém roce 2005/2006 přijati do prvních ročníků bakalářských  
studijních programů 1242 studenti, do prvních ročníků navazujících magisterských  
studijních programů 288 studentů a do prvních ročníků doktorských studijních programů 40  
studentů. Z těchto studentů je celkem 334 v kombinované formě studia, z toho v  
bakalářských programech 269, v navazujících magisterských 45, v doktorských 20. 

Nabídka studijních oborů je koncipována tak, aby absolventi nacházeli dobré uplatnění 
na trhu práce. Všechny již uskutečňované studijní programy byly částečně inovovány. Došlo 
ke zkvalitnění skladby předmětů i jejich obsahu. Inovace vedly také k vyváženějším vztahům 
mezi povinnými, povinně volitelnými a výběrovými předměty. V akademickém roce 
2005/2006 byli přijati první posluchači magisterského oboru Evropská kulturní studia a 
doktorského studijního oboru Politologie.  

V roce 2006 bude Akreditační komisi vlády České republiky předložen návrh 
bakalářského studijního oboru Mezinárodní vztahy – Východoevropská studia (studijní 
program  Mezinárodní teritoriální studia), návrh na rozšíření bakalářského studijního oboru 
Cizí jazyky pro komerční praxi o kombinaci Anglický jazyk – Španělský jazyk a návrh 
doktorského studijního oboru programu Historické vědy, obor Archeologie. 
 Fakulta filozofická ZČu předpokládá v období let 2005 až 2010 další rozvoj studijních 
oborů a pracovišť garantujících tyto obory. Se vznikem katedry sociologie k 2. lednu 2006 
předpokládá FF ZČU brzkou akreditaci bakalářského magisterského studijního oboru 
sociologické povahy. Na základě doporučení evaluační komise při Akreditační komisi vlády 
České republiky připravuje FF ZČU rovněž intenzivní rozvoj historického pracoviště, které 
nabídne studium světových a českých dějin. Katedra filosofie připravuje akreditaci 
bakalářského a magisterského studijního oboru Filosofie.  
 Dalším rozvojovým cílem FF je převzetí zodpovědnosti za přípravu učitelů pro třetí 
stupeň škol, a to zejména v oblasti výuky cizích jazyků a základů společenských věd. FF bude 
usilovat o akreditaci navazujících magisterských studijních oborů didaktického zaměření, 
které by vyšly vstříc společenské poptávce po kvalifikovaných středoškolských učitelích.  
 Vzhledem k vysokému, resp. výrazně rostoucímu kvalifikačnímu a akreditačnímu 
potenciálu některých pracovišť FF ZČU je cílem následujícího období rovněž získání práva 
habilitačního a jmenovacího řízení. 
 



4. Vnější vztahy v oblasti vzdělávání: Česká republika a zahraničí 

 
Fakulta filozofická a její katedry od samého počátku rozvíjejí kontakty se zahraničními 

partnery, a to jak v oblasti přípravy nových výukových programů a vzájemné mobility 
studentů a učitelů, tak i v oblasti spolupráce na mezinárodních badatelských aktivitách. 
Fakulta a její katedry podepsaly dohody o výměně studentů a pedagogů v rámci programu 
Evropské unie Sokrates/Erasmus i bilaterální či multilaterální dohody obdobného charakteru 
s celou řadou univerzit. Významné je rovněž zapojení některých kateder do bilaterálních a 
multilaterálních výzkumných aktivit. 

Významným krokem k rozvoji mezinárodní spolupráce se v roce 2005 stala dohoda o 
výměně studentů a pedagogů mezi Fakultou filozofickou ZČU a School of English, Sociology, 
Politics and  Contemporary History Univerzity v Salfordu/Velká Británie. Na základě této 
dohody připravuje FF ZČU otevření jednoletého anglického studijního modulu Culture, 
Civilization and Politics in Central Europe; výuka v tomto modulu bude zahájena 
v akademickém roce 2006/2007. Tento modul by se měl stát základem pro případnou přípravu 
akreditace nového studijního oboru Central European Studies, v němž by výuka probíhala 
výhradně v anglickém jazyce.  

Na fakultě neustále roste počet zahraničních pedagogů a lektorů, kteří vyučují v cizím 
jazyce. Tito pedagogové jsou získávání na základě bilaterálních dohod, v rámci programu 
Sokrates/Erasmus, jako lektoři podporovaní některými nadacemi, ale rovněž jako zaměstnanci 
s dlouhodobou pracovní smlouvou. Současně fakulta usiluje o to, aby se mezinárodní výměna 
nesoustředila pouze na studenty, ale rovněž na možnosti zaměstnanců fakulty vyjíždět na 
krátkodobé pedagogické či badatelské stáže na zahraniční pracoviště. 

Cílem fakulty je umožnit co největšímu počtu studentů strávit část studia na zahraniční 
univerzitě. Fakulta a její pracoviště uzavřely celou řadu dohod, které umožňují vysílání 
studentů fakulty na zahraniční pobyty a naopak příchod studentů ze zahraničních univerzit na 
FF ZČU. Kreditní systém uplatňovaný na fakultě umožňuje bezproblémový transfer kreditů 
oběma směry. 

 
Katedra anglického jazyka a literatury rozvíjí odbornou spolupráci s obdobně 

zaměřenými pracovišti v České republice (katedra anglistiky a amerikanistiky FF Univerzity 
Palackého v Olomouci, Ústav anglistiky a amerikanistiky FF Univerzity Karlovy v Praze aj.). 
Aktivně spolupracuje s British Council a oddělením zahraničních knihoven Studijní a vědecké 
knihovny Plzeňského kraje. Katedra rovněž navázala spolupráci s katedrou anglického jazyka 
a lingvistiky (Department of English Language and Linguistics) Technické univerzity v Saské 
Kamenici. V rámci programu Leonardo da Vinci se v srpnu 2005 skupina jedenácti 
vyučujících zúčastnila studijního pobytu na prestižních pracovištích ve Velké Británii, a to 
English Language Training v Londýně a the University of Birmingham, s nimiž navázala 
spolupráci.  

Katedra antropologie rozvíjí úzkou spolupráci s obdobně zaměřenými pracovišti 
v České republice (Etnologický ústav AV ČR, katedra antropologie Přírodovědecké fakulty 
Masarykovy univerzity v Brně, katedra antropologie Fakulty humanitních studií Univerzity 
Karlovy v Praze, katedra společenských věd Filozofické fakulty Univerzity Pardubice). 
Katedra spolupracuje již od svého vzniku s Department of Anthropology University of 
Durham, a to jak v oblasti studentské a pedagogické výměny v rámci programu 
Sokrates/Erasmus, tak v oblasti badatelské. Intenzivní spolupráce v badatelské činnosti 
probíhá s Etnologickým ústavem Bulharské akademie věd v Sofii a univerzitou 
v Blagoevgradu. Prostřednictvím Doc. Jaroslav Brůžka se rozvíjí spolupráce s Laboratoire 
d’Anthropologie na Univerzitě v Bordeuax I.  



Katedra aplikované germanistiky rozvíjí dlouhodobě spolupráci s Goethe-Institutem 
Praha, s jazykovými katedrami českých i zahraničních univerzit (VŠE Praha; UP v Olomouci, 
MU v Brně; Technická univerzita v Saské Kamenici; Vysoká škola v Žitavě; Univerzita v 
Řezně; Obchodní univerzita v Aarhusu. Katedra aplikované germanistiky FF ZČU v Plzni 
pěstuje úspěšnou spolupráci s Nadací Roberta Bosche.  Díky rodilým mluvčím vysílaným na 
KAG Nadací Roberta Bosche a podpoře mladých vědecky pracujících zaměstnanců KAG je 
zvyšována úroveň kvality výuky na katedře. Kromě toho Nadace podporuje mezinárodně 
zaměřené studentské semináře a konference, pořádané lektory Nadace pro studenty KAG a 
jiných univerzit.  

Katedra archeologie spolupracuje s významnými domácími i zahraničními pracovišti. 
Z domácích pracovišť je třeba zmínit zejména Archeologický ústav AV ČR, Ústav pro pravěk 
a ranou dobu dějinnou Karlovy univerzity a katedru archeologie a muzeologie Masarykovy 
university v Brně. V oblasti mezinárodní spolupráce je významná spoluúčast na Evropském 
projektu European Landscapes: Past, Present and Future (program Culture 2000, Ref No 2004 
– 1495/001 CLT CA22; 2004 - 2007), organizace sekcí na mezinárodních konferencích 
Evropské asociace archeologů (naposledy Cork/Irská rep. 2005: Burial mounds as social 
signals a vydání stejnojmenného sborníku). Členové katedry jsou významně zapojeni do 
mezinárodní archeologické komunity – prof. Evžen Neustupný předsedá redakční radě 
časopisu Journal of European Archeology, členové katedry se účastní na organizaci 
konference Archeologické pracovní skupiny východní Bavorsko/západní a jižní Čechy, která 
se uskuteční v červnu 2006 v Plzni. 

Katedra blízkovýchodních studií navázala kontakty s mnoha obdobně zaměřenými 
pracovišti nejen v České republice, nýbrž i v zahraničí. K partnerským institucím v České 
republice patří především Ústav Blízkého východu a Afriky FF UK v Praze, Český 
egyptologický ústav FF UK v Praze, Náprstkovo museum, Ústav archeologie a muzeologie 
Masarykovy university v Brně, Ústav aplikované a formální lingvistiky MFF UK v Praze, 
Ústav mezinárodních vztahů či Ministerstvo zahraničních věcí ČR. Katedra je rovněž 
zapojena do činnosti národní sítě Nadace Anny Lindhové, která podporuje rozvoj vzájemného 
dialogu a navazování kulturních styků v regionu Evropa – Středomoří. Pracovníci katedry 
spolupracují s mnoha zahraničními pracovišti, např.American University in Cairo, Káhira 
(Egypt), Ankara Üniversitesi, Dil ve Tarih Coğrafya Fakültesi, Ankara (Turecko), Consejo 
Superior de Investigaciones Científicas, Instituto de Filología, 
Madrid (Španělsko), King´s College, Cambridge University (Velká Británie), Max-Planck-
Institut für Wissenschaftsgeschichte, Berlín (Německo) aj.  

Katedra filosofie rozvíjí spolupráci s několika katedrami filosofie a příbuznými 
pracovišti zabývajícími se výukou a bádáním v oblasti filosofie v České republice 
(Filosofický ústav AV, katedra logiky FF UK, katedra filosofie PF UK, Filosofický modul 
FHS UK, katedra filosofie FF MU v Brně, katedra filosofie FF UP, ÚFaR FF UK, katedra 
filosofie a dějin přírodních věd PřF UK, Katedra filosofie VŠE Praha). Ze zahraniční 
spolupráce katedry je třeba zmínit dlouhodobou spolupráci s několika pracovišti, která se 
zabývají studiem filosofických otázek výchovy, filosofií vědy a techniky a lékařské vědy na 
Slovensku, ve Španělsku, Velké Británii a Rusku. Katedra se podílí na řešení tří 
celoevropských projektů: International Network of Philosophers of Education, European 
Thematic Network on Health and Social Welfare Policy, European Thematic Network Project 
CiCe: Children´s Identity and Citizenship in Europe. Katedra rozvíjí kontakty, které byly 
navázány při realizaci společného projektu Civic Education Project Central Europe – 
Continuing Professional Development Program.  

Katedra politologie a mezinárodních vztahů rozvíjí úzkou spolupráci s obdobně 
zaměřenými pracovišti v České republice (Mezinárodní politologický ústav, katedra 
politologie, katedra mezinárodních vztahů a evropských studií – vše Masarykovy univerzita 



v Brně, Ústav mezinárodních vztahů v Praze; Institut politologických studií FSV UK v Praze) 
i v zahraničí. Katedra již dvakrát získala podporu v rámci bilaterální badatelské spolupráce 
s politology z Fakulty sociálních věd Univerzity v Lublani/Slovinsko. Dlouhodobě katedra 
spolupracuje rovněž s držiteli politologických profesur na Technické univerzitě v Saské 
Kamenici a Technické univerzitě v Drážďanech. Katedra se zapojila do programu 
Socrates/Erasmus smlouvou s Katolickou univerzitou v Nijmegenu/Nizozemí. Stálým 
partnerem katedry v oblasti vzdělávání a pořádání konferencí a workshopů je rovněž NATO 
HQ v Bruselu. Pracovníci katedry se dlouhodobě podílejí na fungování a činnosti 
Středoevropské asociace pro politické vědy/CEPSA – od roku 2005 je katedře svěřeno 
vydávání odborného časopisu CEPSA v anglickém jazyce i vedení internetových stránek této 
vědecké společnosti. V roce 2002 katedra rovněž uspořádala výroční konferenci CEPSA. 
V roce 2005 navázala katedra spolupráci s Taiwanským ekonomickým a kulturním úřadem 
v České republice (TECO), s nímž připravuje na rok 2006 mezinárodní konferenci o 
bezpečnosti ve vybraných světových regionech. 

Katedra románských jazyků rozvíjí rozsáhlou spolupráci se zahraničními institucemi 
v cizině i v ČR. V oblasti francouzského jazyka katedra uzavřela bilaterální smlouvy 
Erasmus/Sokrates s Université Paris XII Créteil, Paris Saint-Denis, Université de 
Valenciennes et du Hainaut-Cambrésis, Université de Limoges, Faculté des Lettres et des 
Sciences Humaines a Université de Perpignan. Katedra dlouhodobě úzce spolupracuje s 
Université Lyon 2, Département des Sciences du Langage, CRNS, Université Charles de 
Gaulle Lille 3, Francouzským institutem v Praze a Alliance Française v Plzni. 
 V oblasti italského jazyka katedra aktivně spolupracuje s nakladatelstvím Edilingua a 
Alma Editini. Každoročně je obnovována bilaterální dohoda Erasmus/Socrates se Scuole 
civiche di Milano a spolupráce s Universita di Milano pro výměnné pobyty studentů i 
vyučujících. V oblasti portugalštiny rozvíjí katedra pracovní vztahy s filozofickou fakultou 
Universidade  de Lisboa. V oblasti španělského jazyka vyučující španělštiny úzce 
spolupracují s ambasádami španělsky mluvících zemí. 

Katedra slovanských jazyků a obecné jazykovědy rozvíjí užší spolupráci s rusistickými a 
slavistickými pracovišti v České republice i v zahraničí. Českými partnery katedry jsou 
katedra slavistiky Filozofické fakulty OU v Ostravě, Ústav slavistiky FF MU v Brně, katedra 
ruského jazyka a literatury PF MU v Brně aj. Na základě bilaterální dohody s Puškinovým 
institutem ruského jazyka v Moskvě uskutečňuje katedra výměnu studentů – vysílá do RF 
studenty na jazykové stáže a studentům Institutu umožňuje vykonání pedagogické praxe 
v oboru Ruština jako cizí jazyk. Do programu Socrates/Erasmus se katedra zapojila smlouvou 
s univerzitou Ernst-Moritz-Arndt-Universität Greifswald ze Spolkové republiky Německo.  
 
 



5. Vědecké a výzkumné aktivity  

5.1. Vývoj a perspektivy vědeckých a výzkumných aktivit 
 

Fakulta a její jednotlivá pracoviště se od samého počátku intenzivně snažila zapojit se 
do vědeckých a výzkumných aktivit, a to zejména prostřednictvím úsilí o badatelské granty 
Grantové agentury České republiky, Grantové agentury Akademie věd, Fondu rozvoje 
vysokých škol, podpory výzkumu ze strany některých ministerstev vlády České republiky a 
onych institucí, soukromých nadací apod.  Fakulta významně zapojovala do domácích i 
zahraničních vědeckých aktivit a organizovala setkání domácích i zahraničních odborníků. 
Mnozí zaměstnanci Fakulty filozofické ZČU se individuálně podíleli  na různých vědeckých 
aktivitách – často s mezinárodní účastí – přednášeli na zahraničních kongresech, publikovali 
řadu studií v domácích i zahraničních odborných časopisech, vydávali odborné monografie a 
věnovali se překladatelské činnosti.  

Těžištěm a jádrem vědeckého zájmu fakulty filozofické se během sedmi let jejího 
vývoje staly archeologické, antropologické, politologické, filosofické, sociologické a 
historické disciplíny. Tuto skutečnost potvrzuje získání výzkumného záměru Opomíjená 
archeologie, který bude v letech 2005 až 2010 řešen katedrou archeologie, a rovněž výčet 
grantových badatelských aktivit, mnohdy s mezinárodní účastí. Pracovníci jednotlivých 
kateder FF ZČU získávali grantovou podporu z Grantové agentury Akademie věd, Grantové 
agentury České republiky, prostředků na výzkum a rozvoj mezinárodní badatelské spolupráce 
některých ministerstev vlády ČR (práce a sociálních věcí; školství, mládeže a tělovýchovy; 
zahraničních věcí), vzdělávacích nadací (Open Society Institute, Vzdělávací nadace Jana 
Husa) apod.  

 

Projekty a granty 1999 - 2005 
    

Grantová agentura České republiky 

doc. PhDr. Nikolaj Demjančuk, 
CSc. 

Změna paradigmatu výchovy – 
filosoficko-antropologický pohled 

2002-2004 690 tis. Kč 

Mgr. Pavel Vařeka, Dr. Struktura sídlištního areálu z mladší 
doby bronzové 

2001-2002 
1.110 tis. 

Kč 

prof. PhDr. Evžen Neustupný, 
CSc. Doktorandská škola archeologie 

2003-2007 
1.769 tis. 

Kč 
Mgr. Martina Gonyševová, 
Ph.D. 

Sociální a kulturní geografie 
magdalénských lovců 

2003-2006 780 tis. Kč 

doc. PhDr. Ladislav Cabada, 
Ph.D. 

Koalice a koaliční vztahy v České 
republice: politické strany a koaliční 
chování 

2004-2006 704 tis. Kč 

Mgr. Karel Nováček 

„Vita activa“ benediktinského kláštera 
ve 12. až 14. století. Rozbor sociálních 
interakcí na příkladu konventu 
benediktinů v Kladrubech 

2004-2006 735 tis. Kč 

RNDr. Jaroslav Brůžek, CSc. 

Variabilita svrchně paleolitické 
populace z Předmostí u Přerova: 
tafonomie, paleoantropologie, 
paleoauxologie 

2004-2006 180 tis. Kč 



PhDr. Lukáš Valeš, Ph.D. 

Zrod demokratických politických 
systémů okresů Klatovy, Domažlice, 
Tachov a jejich vývoj v 90. letech 20. 
století 

2005-2007 604 tis.Kč 

PhDr. Daniel Špelda,  Ph.D. 
Filosofie a astronomie od Thaleta po 
Oresma 

2005-2007 672 tis. Kč 

PhDr. Furat Rahman, Ph.D. 
Elektronický korpus starobabylónských 
textů publikovaný na síti internet 

2005-2007 
1.469 tis. 

Kč 

doc. MUDr. Vladimír Novotný, 
CSc. 

Identifikace pohlaví a věku koster 
člověka: nové metody pro antropologii, 
archeologii a forenzní vědy 

2003-2005 251 tis. Kč 

    

Grantová agentura AV ČR 

RNDr. Ivo Budil, Ph.D. 
Ideologické zdroje moderního 
totalitarismu antropologická 
perspektiva 

2001-2003 435 tis. Kč 

Mgr. Ladislav Šmejda 
Sídelní struktury přelomu doby 
bronzové a železné, jako odraz hlubších 
změn v historickém vývoji 

2002-2006 579 tis. Kč 

prof. PhDr. E. Neustupný, CSc. Archeologický potenciál Čech: riziko 
archeologického výzkumu 

2000-2003 
1.987 tis. 

Kč 

PaedDr. Zbyněk Holub, Ph.D. Doudlebské nářečí a slovník 2003 136 tis. Kč 

        

Culture 2000 

doc. PhDr. Martin Gojda, CSc. 
European Landscape: Past Present and 
Future 

2004-2007 18 tis. Euro 

        

Fond rozvoje vysokých škol 

Bc. Marta Kollerová + CIV 
Veřejná počítačová laboratoř s 
nepřetržitým provozem  

2002 930 tis. Kč 

Mgr. Ladislav Šmejda 
Modernizace terénní praxi oboru 
archeologie  

2002 143 tis. Kč 

PhDr. Ladislav Cabada, Ph.D. 
Podpora bakalářského studijního 
programu „Politologie“ 

2002 60 tis. Kč 

PhDr. Lukáš Pecha, Ph.D. Podpora bakalářského studijního 
programu „Blízkovýchodní studia“ 

2004 66 tis. Kč 

Mgr. Ladislav Šmejda Využití archivních dokumentů v 
multimediální výuce archeologie 

2004 152 tis. Kč 

Mgr. Čepičková Jana 
Učební materiál multimediálního 
charakteru pro výuku technické 
angličtiny 

2004 118 tis. Kč 

Mgr. Vladana Šimáčková 
Učební materiál multimediálního 
charakteru pro výuku technické 
angličtiny 

2005 145 tis. Kč 

Mgr. Ladislav Šmejda Využití archivních dokumentů v 
multimediální výuce archeologie 

2005 113 tis. Kč 

PhDr. Jana Hesová Německý jazyk pro doktorandy 2005 115 tis. Kč 

    



MŠMT 

PhDr. Ladislav Cabada, Ph.D.   2003-2004 29 tis. Kč 

doc. PhDr. Nikolaj Demjančuk, 
CSc. 

Extremismus - příručka pro učitele 
druhého stupně ZŠ a SŠ 

2004 264 tis. Kč 

PhDr. Martin Kreidl, Ph.D. 

Proměna vzdělanostní stratifikace v 
průběhu životního cyklu a vliv 
politických institucí na vzdělanostní 
nerovnosti; případ střední a východní 
Evropy po roce 1945 

2005-2006 
1.077 tis. 

Kč 

Mgr. Michaela Pešková Já - imigrant. Jsem imigrant 2005 31 tis. Kč 

Mgr. Michaela Pešková Slovanské národy dnes 2005 5,6 tis. Kč 

        

MPSV 

Mgr. Tomáš Hirt 
Dlouhodobý stacionární terénní 
výzkum sociálně vyloučených 
romských komunit 

2003-2004 
1.896 tis. 

Kč 

        

Open Society Found 

Mgr. Stanislav Kužel 
Interaktivní programy v Náprstkově 
muzeu, v Západočeské galerii v Plzni a 
monitoring vztahu škola-muzeum 

1999 230 tis. Kč 

Mgr. Stanislav Kužel 
Pracovní seminář "Stacionární terénní 
výzkum romské problematiky ČR a 
SR" 13.-15. dubna 2000 

2000 130 tis. Kč 

Mgr. Tomáš Hirt 
Monitoring situácie romských osád na 
Slovensku 

2005 
22.631USD 

    
OSTATNÍ PROJEKTY 

RNDr. Vladimír Blažek, CSc. 
Interpretace vybraných sémantických 

gest cizinci 
2003 25 tis. Kč 

PhDr. Jana Hesová, CSc. 
Vědecko-badatelské spolupráce s TU 
Chemnitz 

2004 21 tis. Kč 

PhDr. Šárka Waisová, Ph.D Informační centrum o NATO v Plzni 2003-2005 
675,8 tis. 

Kč 

Mgr. Kateřina Strnadová Výuka italštiny 2004-2005 353 tis. Kč 
 
 Skutečnost, že FF ZČU vědeckou institucí s výrazným badatelským potenciálem, byla 
potvrzena rovněž v roce 2005, kdy fakulta získala další prestižní granty. Za pozornost stojí, že 
fakulta získala čtyři z celkem třinácti grantů Grantové agentury České republiky, které byly 
přiděleny Západočeské univerzitě v Plzni. Získána byla rovněž podpora dalších badatelských 
aktivit.  
 

Granty zahajované v roce 2006 
AKADEMIE V ĚD ČESKÉ REPUBLIKY 

doc. PhDr. Petr Charvát, DrSc. 
Němí svědkové - Zpracování nálezů 
štípané industrie z lokality Tilbes Höyük 
(provincie Urfa, JV Turecko) 

1.096 tis. Kč 

NADACE JANA HUSA 



Mgr. Ludmila Dostálová 
Seminář o didaktice a metodice výuky 
logiky  se zvláštním zřetelm na využití 
didaktického softwaru 

100.490 Kč, 
(spoluúčast 
katedry 13.100 
Kč) 

PhDr. Martin Kreidl, M.A., Ph.D. 
Inovace a rozšíření výuky sociálně vědní 
metodologie a analýzy kvantitativních dat 

na FF ZČU 
103 00 Kč 

GRANTOVÁ AGENTURA ČR 

RNDr. Vladimír Blažek, CSc. 
Rozdíly identifikace pohlavních 

charakteristik obličeje a mimických 
výrazů mezi muži a ženami 

685 tis. Kč 

PhDr. Šárka Waisová, Ph.D. 
Nevládní organizace a jejich role 
v postkonflitní rekonstrukci oblastí 590 tis. Kč 

PhDr. Martin Kreidl, M.A., Ph.D. 

Sociální stratifikace a zdraví: trendy ve 
vlivu sociální postavení matky na 
výsledek těhotenství a porodu v ČR po r. 
1989 

1.564 tis. Kč 

doc. RNDr. Ivo Budil, Ph.D. 
Rasa a rasová idelogie v západních 

dějinách 564 tis. Kč 

MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ MLÁDEŽE A T ĚLOVÝCHOVY 
doc. PhDr. Ladislav Cabada, Ph.D. Stability and Efficiency of Governments  

FRVŠ 

Mgr. Ludmila Dostálová 
Vytvoření interaktivní webové aplikace 
pro výuku logiky na humanitních oborech 94 tis. Kč 

Mgr. Michaela Pešková Reálie Ruska 120 tis. Kč 

Mgr. Vladana Šimáčková 

Učební materiál multimediálního 
charakteru, díl druhý, pro výuku 
technické angličtiny 120 tis. Kč 

PhDr. Lukáš Pecha, Ph.D. 
Multimediální aplikace Materiální kultura 
Afriky 78 tis. Kč 

PhDr. Hana Potměšilová 

Inovace předmětů certifikátového 
programu „Románská interkulturní 
studia“ 79 tis. Kč 

Mgr. Renata Sedláková 
Software pro kvantitativní a kvalitativní 
analýzu dat 387 tis. Kč 

OSTATNÍ PROJEKTY 
PhDr. Šárka Waisová, Ph.D Informační centrum o NATO v Plzni 280 tis. Kč 
PhDr. Přemysl Rosůlek, Ph.D. 
Doc. PhDr. L. Cabada, Ph.D. 

Život a dílo R.N. COudenhove-Kalergiho; 
revitalizace zámku Poběžovice 290 tis. Kč 

 
 
 Do výzkumných aktivit jsou v hojném počtu zapojováni rovněž studenti doktorských a 
magisterských studijních programů. Zvláštním případem výzkumné spolupráce mezi 
pedagogy a studenty je tzv. specifický výzkum.  

Vedení fakulty filozofické vytvořilo systém, který její pracovníky motivuje k úsilí o 
zisk podpory pro výzkumné aktivity, resp. k výzkumu jako takovému. Základem tohoto 
systému je kariérní řád, jenž zásadním způsobem zohledňuje badatelské a publikační aktivity 
každého zaměstnance fakulty. V roce 2004 fakulta poprvé vyzkoušela systém finančního 
ocenění výzkumných a publikačních aktivit jako obdobu na kreditní hodnotu předmětu 
vázaného financování pedagogické aktivity. Vedení fakulty se ve spolupráci s Akademickým 



senátem FF ZČU pokusí zavést mechanismus finančního ocenění výzkumu do rozpočtových 
pravidel. 

Objem granty podporovaného výzkumu na fakultě kontinuálně roste. Vedení fakulty si 
ovšem je vědomo jisté nevyrovnanosti, na niž upozornila rovněž evaluační komise při 
Akreditační komisi vlády České republiky. Tato nevyrovnanost spočívá ve skutečnosti, že 
některé – zejména lingvistické – katedry nevyvíjejí badatelskou činnost (zejména v podobě 
zaštítěné grantovou podporou) v dostatečné míře. Právě vyšší podíl pracovníků všech katedry 
na výzkumu je jedním z cílů vedení fakulty filozofické ZČU.  

Nehledě na zmíněnou nevyrovnanost je třeba zmínit, že jednotlivá pracoviště fakulty 
vykazují bohatou odbornou a publikační činnost. Některé katedry zahájily vydávání edičních 
řad, současně jejich pracovníci publikují monografie v prestižních domácích a místy i 
zahraničních vydavatelstvích. Odborné články zaměstnanců fakulty pronikly do některých 
prestižních odborných časopisů. Přesto je třeba zmínit, že v oblasti společenských a 
humanitních věd je zatím je stěží možno očekávat plnou adaptaci na tzv. impactový systém 
hodnocení odborných publikací. Některé obory nedisponují v českém, ale ani mezinárodním 
měřítku časopisy, jež by měly impact faktor, v jiných existuje takový časopis jeden či pouze 
několik. 

Nehledě na zmíněné obtíže lze říci, že jednotlivá pracoviště fakulty se výrazně 
etablovala v českém badatelském prostředí s přesahem do mezinárodního výzkumného 
prostoru.  

Pracovníci katedry antropologie nejen v republikovém rozměru zásadním způsobem 
přispěli k bádání v oblasti teorie totalitarismus, rasové teorie, dějin antropologie a biologické 
antropologie. Výsledkem jsou prestižní monografie i další odborné publikace. Vedoucí 
katedry se stal dominantní postavou české antropologie i historických věd. 

Katedra archeologie se dlouhodobě profiluje jako pracoviště zaměřené na užití 
moderních výzkumných metod v archeologii. Vysoce prestižní je vedle katedrou řešeného 
výzkumného záměru Opomíjená archeologie rovněž skutečnost, že pracovník katedry prof. 
Evžen Neustupný předsedá redakční radě časopisu Journal of European Archeology. 

Zaměstnanci katedry blízkovýchodních studií opakovaně organizují konferenci 
Orientalia antiqua nova, která se stala prestižní aktivitou nabízející prostor k setkání 
odborníků na výzkum Předního východu. Jednotliví pracovníci katedry jsou dlouhodobě 
etablováni v mezinárodním badatelském prostředí. 

Katedra filosofie dlouhodobě vyvíjí výzkum aktivity zejména v oblasti dějin vědy, 
resp. vztahu mezi vědou a filosofií. Na tato témata publikovali pracovníci katedry řadu 
odborných publikací. 

Katedra politologie a mezinárodních vztahů od roku 2002 vydává ediční řady 
Politologie, resp. Mezinárodní vztahy. Během tří let bylo takto publikováno 15 odborných 
knih. Současně pracovníci katedry publikovali monografie i v dalších prestižních českých 
vydavatelstvích. Pracovníci katedry doc. Ladislav Cabada a dr. Šárka Waisová jsou redaktory 
mezinárodního odborného časopisu Politics in Central Europe. 

Nehledě na skutečnost, že katedra sociologie byla založena teprve v lednu 2006, 
vykazuje toto pracoviště rovněž výrazný badatelský potenciál zejména v oblasti kvantitativní 
sociologie.  
 
5.2. Výzkumná centra a výzkumné záměry 

 
Fakulta  filozofická Západočeské univerzity v Plzni chce i nadále usilovat o zisk dalších 

prestižních badatelských aktivit, které by propojily badatelský potenciál jednotlivých 
pracovníků do širších týmových projektů. Aktivity FF jsou zaměřeny na tvorbu nových 



výzkumných center, zisk nových výzkumných záměrů i na zapojení do mezinárodních 
badatelských projektů na úrovni Evropské unie. 

V roce 2005 předložily katedra antropologie, katedra filosofie a katedra politologie a 
mezinárodních vztahů se svými partnery z Masarykovy univerzity v Brně, resp. Karlovy 
univerzity v Praze projekty tří nových výzkumných center, která v případě schválení zahájí 
činnost 1. března 2006; činnost zmíněných center je plánována jako pětiletá. 

- Katedra antropologie předložila společně s Katedrou antropologie Přírodovědecké 
fakulty Masarykovy univerzity v Brně a Katedrou oboru Občanský sektor Fakulty 
humanitních studií Univerzity Karlovy v Praze projekt centra základního výzkumu 
pod názvem Centrum antropologického výzkumu 

- Katedra filosofie předložila společně s Filozofickým ústavem Akademie Věd České 
republiky a Filozofickou fakultou Masarykovy univerzity v Brně projekt centra 
základního výzkumu pod názvem Centrum pro metodologii a filosofii evoluční 
biologie 

- Katedra politologie a mezinárodních vztahů předložila společně s Mezinárodním 
politologickým ústavem Masarykovy univerzity v Brně projekt centra základního 
výzkumu pod názvem Evropské centrum energetické bezpečnosti 

 
Fakulta filozofická se aktivně zapojí rovněž do doplňovacího kola soutěže o výzkumné 

záměry, jejichž financování bude zahájeno v roce 2007. Katedra antropologie a katedra 
politologie a mezinárodních vztahů zahájily přípravy na projektu společného výzkumného 
záměru. 

 
5.3. Rozvoj badatelsky perspektivních oborů s ohledem na snahu získat svolení k 
habilitačnímu a jmenovacímu řízení na Fakultě filozofické ZČU 
 

Zisk souhlasu k habilitačnímu a jmenovacímu řízení na Fakultě filozofické ZČU 
zůstává prioritou vedení fakulty. Z tohoto důvodu je zapotřebí poskytnout  maximální prostor 
badatelskému a personálnímu rozvoji těch oborů, které mají předpoklady, aby tohoto cíle 
dosáhly v nejbližší budoucnosti. 

Nejvýraznější potenciál v této oblasti vykazují katedry s doktorskými studijními 
programy, to znamená katedra antropologie, katedra filozofie a katedra politologie a 
mezinárodních vztahů; podobný potenciál mohou v blízké budoucnosti vykazovat i katedra 
archeologie a katedra blízkovýchodních studií, které jsou ovšem limitovány relativně nízkým 
počtem pracovníků. Jako jedna z možných strategií se jeví transdisciplinární spolupráce 
několika kateder, která se v minulosti osvědčila při akreditaci doktorských studijních 
programů. Jako logické se nabízí spojení úsilí katedry antropologie a katedry politologie a 
mezinárodních vztahů, katedry antropologie, katedry blízkovýchodních studií a katedry 
archeologie, případně katedry antropologie a katedry filosofie.  

Úskalí transdisciplinárního postupu spočívá ve skutečnosti, že habilitační řízení je 
obvykle chápáno jako vysoce specializované, což vyhovuje spíše tzv. klasickým či „ čistým“ 
oborům. V této souvislosti se nadějně jeví situace zejména na katedře antropologie – v roce 
2006 se její vedoucí Ivo Budil stane profesorem pro obor Antropologie a v blízké budoucnosti 
lze očekávat několik habilitačních řízení pracovníků katedry. Přibližně stejný potenciál 
v tomto ohledu vykazují katedra filosofie a katedra politologie a mezinárodních vztahů, které 
disponují klíčovým pracovníkem s titulem docent a několika zaměstnanci, u nichž lze 
v nejbližších letech očekávat zahájení habilitačního řízení.   

 



6. Strategické cíle Fakulty filozofické do roku 2010 

6.1. Vývoj studijních oborů a počtu studentů 
 

Vedení Fakulty filozofické ZČU je přesvědčeno, že při optimálním využití všech 
lidských a materiálních zdrojů, které pro akademický rozvoj nabízí západočeský region, by 
v horizontu do roku 2010 měla dnešní Fakulta filozofická ZČU představovat rozvinutou 
vysokoškolskou instituci srovnatelnou v kvalitě pedagogického a badatelského výkonu 
s tradičními filozofickými  fakultami v zemi .  

V první polovině první dekády jednadvacátého století byla prioritou fakulty dokončení 
akreditace a stabilizace výuky šesti hlavních nosných tříletých bakalářských studijních 
oborů (Humanistika, Sociální a kulturní antropologie, Archeologie, Cizí jazyky pro komerční 
praxi, Politologie a Blízkovýchodní studia). K těmto oborům by v souvislosti s výstavbou 
„klasické“ filozofické fakulty v letech 2006 až 2008 měly přibýt další dva významné 
bakalářské obory – Sociologie a Historie (Světové dějiny, resp. České dějiny). Počet studentů 
v bakalářských studijních oborech by měl dosáhnout počtu 3.000.  

Zejména v rámci bakalářských studijních oborů chce FF rozvíjet výuku v kombinované 
formě studia. Vedení FF považuje nabídku oborů s kombinovanou formou studia za 
dostatečnou, ale v případě vysokého zájmu uchazečů je připraveno realizovat kombinovanou 
formu studia rovněž u jiných studijních oborů bakalářských (sociologie) či magisterských 
(politologie a bezpečnostní studia aj.).  

Další rozvoj a zavádění nových navazujících dvouletých magisterských studijních 
oborů na Fakultě filozofické ZČU jsou závislé na úspěšném rozvoji badatelského programu 
fakulty, zvyšování kvalifikace přednášejících a odborné profilaci fakulty. Celkový počet 
studentů magisterských studijních programů by však neměl přesáhnout 550 studentů. 

Uvedený počet bakalářských a magisterských studentů považuje vedení FF za 
minimalistický vzhledem k pestré skladbě studijních oborů, které fakulta nabízí, a rovněž 
k očekávaným transformačním procesům uvnitř Západočeské univerzity, zejména 
restrukturalizaci Fakulty pedagogické ZČU. 

V první polovině prvního desetiletí jednadvacátého století bylo úsilí Fakulty filozofické 
zaměřeno na akreditaci doktorských studijních programů, zatímco ve druhé polovině první 
dekády dvacátého prvního století bude v popředí pozornosti stát akreditace habilitačního a 
jmenovacího řízení na fakultě. Vedení fakulty bude samozřejmě nadále podporovat 
akreditaci doktorských studijních programů. Cílem pro rok 2010 je situace, kdy katedra 
garantující navazující magisterský obor disponuje rovněž akreditací doktorského 
studijního oboru uvnitř stejného či příbuzného studijního oboru. Fakulta by v té době 
měla nabízet habilitační a jmenovací řízení alespoň v jednom oboru. Tento cíl souvisí 
rovněž s očekáváním, že na každé katedře Fakulty filozofické budou v roce 2010 pracovat 
alespoň dva odborníci s akademickou hodností docent, přičemž nejméně na polovině kateder 
bude jeden z nich držitelem profesury.   

 
6.2. Vývoj výzkumných aktivit 
 
 V současnost se výzkumné aktivity rozvíjejí na všech katedrách fakulty s výjimkou 
lingvisticky orientovaných kateder. Tyto aktivity jsou z velké části vázány spíše na 
jednotlivce či menší pracovní týmy, současně však můžeme zaznamenat některé výrazné 
badatelské aktivity vázané na rozsáhlé řešitelské týmy; za všechny ostatní je samozřejmě 
nutné jmenovat výzkumný záměr Opomíjená archeologie řešený oddělení výzkumných 
záměrů katedry archeologie.  



 Vedení fakulty bude nadále podporovat aktivity směřující k získávání klasických 
grantových podpor pro jednotlivce a malé řešitelské týmy, prioritně však svou podporu 
zaměří na zisk dalších prestižních výzkumných aktivit vázaných na širší řešitelské týmy, 
zejména výzkumných center a výzkumných záměrů. Cílem fakulty je získat do roku 2010 
minimálně dvě aktivity rozsahem odpovídající výzkumným centrům či záměrům. 
 Vedení fakulty rovněž v souladu s doporučením evaluační komise při Akreditační 
komisi vlády České republiky podnikne kroky směřující k plnohodnotné badatelské aktivitě 
lingvistických kateder. Po vydělení Centra jazykové přípravy podnikne vedení fakulty další 
kroky k posílení badatelského – a současně akreditačního – potenciálu lingvistických kateder. 
Cílem je situace, kdy na fakultě s výjimkou lektorů není pedagog, jenž by současně 
nevyvíjel výzkumné aktivity.  
 Fakulta bude i nadále usilovat o zisk institucionální podpory specifického výzkumu. 
Tato forma výzkumu, podporující odbornou spolupráci zaměstnanců fakulty se studenty, se 
v minulých letech ukázala jako velmi plodná. V rámci specifického výzkumu vznikla celá 
řada hodnotných odborných výstupů, ještě větší přínos však  vedení fakulty spatřuje 
v možnosti využít společného výzkumu se studenty k vytipování uchazečů o doktorské 
studium, resp. nových pracovníků fakulty.   
 
 
6.3 Materiální zabezpečení fakulty 

6.3.1 Analýza současného stavu 

 
Ve sféře materiálního zabezpečení činnosti Fakulty filozofické je žádoucí překonat 

dosavadní roztříštěnost prostorového umístění jednotlivých pracovišť fakulty a v blízké 
budoucnosti zajistit jejich dislokaci v jediné hlavní budově v univerzitním areálu na 
Borských polích. Vedení FF podniká a podnikne v součinnosti s vedením Západočeské 
univerzity všechny kroky k tomu, aby nejpozději v od akademického roku 2009/2010 mohla 
Fakulta filozofická zahájit svou činnosti v nové budově v univerzitním areálu.  

Fakulta filozofická je jednou z největších fakult Západočeské univerzity v Plzni a od 
svého založení opakovaně zdůrazňuje, že jedním z nejvýraznějších omezení jejího dalšího 
růstu je skutečnost, že nedisponuje dostatečným materiálním a zejména prostorovým 
zabezpečením své existence. Vedení fakulty přijalo s pochopením rozhodnutí vedení 
univerzity vyčlenit univerzitní objekty sevřené v komplexu ulic Sady pětatřicátníků, 
Riegerova a Sedláčkova pro potřeby Fakulty právnické ZČU. Se stejným pochopením 
akceptovalo vedení fakulty přidělení investičních prostředků pro výstavbu nových objektů 
ZČU v rozpočtovém období do roku 2007 pro potřeby jiných pracovišť univerzity. 

Vedení Fakulty filozofické ZČU však současnou prostorovou situaci fakulty považuje 
za alarmující. Fakulta je v současnosti dislokována v pěti různých budovách. Zcela 
neorganicky je z těla fakulty vytržen rovněž děkanát fakulty a její studijní oddělení. 
Očekávaný růst počtu studentů a pracovníků bude navíc znamenat dislokaci v dalších 
budovách, čímž se prostorová roztříštěnost fakulty ještě zvýší. 

Vedení Fakulty filozofické ZČU vždy deklarovalo, že jeho základním cílem je vyvést 
fakultu z centra Plzně do univerzitního areálu na Borských polích. V této souvislosti vedení 
fakulty již v roce 2004 připravilo podklady pro jednání o zahájení výstavby objektu fakulty 
s přičleněným posluchárenským objektem v univerzitním areálu.  

Vedení fakulty musí být samozřejmě připraveno i na variantu, že se vedení univerzity 
nepodaří získat prostředky potřebné k výstavbě budovy FF ZČU v univerzitním areálu. 
V takovém případě deklaruje vedení fakulty naléhavou potřebu na vyčlenění dalších prostor 
v univerzitních objektech v centru města, případně dočasný pronájem některých nabízejících 



se objektů. Za velmi vhodné řešení považuje vedení fakulty filozofické pronájem budovy 
bývalé střední školy, jež je umístěna na rohu ulic Tylova a Kardinála Berana. 

Jako jednoznačnou prioritu však vedení Fakulty filozofické ZČU deklaruje 
výstavbu objektu fakulty a posluchárenského objektu v univerzitním areálu.   

6.3.2. Výstavba budovy FF ZČU v univerzitním areálu na Borských polích 

 
Budova Fakulty filozofické Západočeské univerzity v Plzni, jejíž výstavba proběhne 

v univerzitním areálu na Borských polích, musí svými parametry odpovídat náročným 
požadavkům na výuku ve všech probíhajících i připravovaných studijních programech a  
poskytnout optimální infrastrukturu pro realizaci badatelských projektů uskutečňovaných na 
fakultě. Estetickými kvalitami a kulturně sociálním zázemím budova přispěje k revitalizaci 
stávajícího kampusu a rozšíření místních intelektuálních a společenských aktivit. Je velmi 
žádoucí, aby vzhledem k ideovému zaměření filozofické fakulty byl vybrán v rámci otevřené 
soutěže takový projekt, který svou inovační kreativitou a odvahou výrazně překročí dosavadní 
architektonickou úroveň obvyklou v univerzitním areálu a západočeském regionu jako celku. 
Zasazení komplexu do areálu by mělo být plynulé a nenásilné; v bezprostředním okolí 
budovy lze doporučit parkovou úpravu a parkování je zapotřebí vyřešit výstavbou 
podzemních garáží nebo samostatnou budovou s parkovacími místy propojenou s hlavní 
budovou. 
 
Prostorové/vnitřní členění budovy 
 

Fakulta filozofická je institucí pedagogickou a vědeckou a tyto funkce musí být 
v projektu a při vlastní realizaci zohledněny v harmonické rovnováze. V souladu 
s dosavadními zkušenostmi z přípravy projektů, realizace a provozu budov v univerzitním 
areálu je praktické rozdělit provoz celé fakulty do několika funk čních částí (modulů). 
Zmíněné moduly budou mít podobu propojených budov či křídel jedné budovy tak, aby došlo 
k oddělení výukového prostoru a vznikl klidový prostor, v němž budou umístěny katedry, 
děkanát a vědecké a administrativní prostory. Jednotlivé moduly budovy musí být snadno 
dostupné a nebránit komunikaci mezi jednotlivými částmi budovy. Současně musí některé 
moduly (např. speciální laboratoře, archivy apod.) podléhat zvláštnímu režimu, v jehož 
rámci budou přístupné jen vybrané skupině zaměstnanců. To lze zajistit například pomocí JIS 
karet, které vlastní všichni studenti i pracovníci ZČU, a vhodným umístěním snímačů u 
vstupů do jednotlivých modulů budovy. Prostřednictvím elektronického systému lze snadno 
definovat skupiny osob, jež se mohou v konkrétním modulu pohybovat. Přístup ostatních 
osob do modulů se zvláštním režimem by měl být umožněn zvláštními komunikačními body, 
například vnitřními telefony apod. Mezi moduly se zvláštním režimem patří zejména 
laboratoře kateder archeologie a antropologie či zvláštní počítačové laboratoře určené pro 
specializovanou výuku. Výukové prostory musí být odděleny od prostor kateder a děkanátu, 
které se budou nacházet v klidové části budovy. Studijní oddělení včetně kanceláře proděkana 
pro studijní záležitosti musí být z provozních důvodů umístěno co nejblíže studentům. 

Hlavní vchod budovy FF musí být tvořen dominantním vstupním atriem, které bude 
tvořit přirozené komunikační a reprezentativní centrum komplexu s vyššími funkčními a 
estetickými nároky vyplývajícími z nároků reprezentace fakulty filozofické a Západočeské 
univerzity jako celku. V této části budovy budou umístěny recepce s informačním 
systémem, šatna, prodejna odborných textů a literatury , kavárna, čajovna, popř. malý 
obchod, dětský koutek, speciální laboratoř s fondem dvaceti tisíc titulů a se studijními 
místy, která bude spojena s několika seminárními místnosti umožňující práci s textem. Celá 
budova by měla být vybavena klimatizací, doporučujeme zvážit instalaci slunolamů nebo 



jiných odsluňovacích prvků. Součástí budovy by měly být samostatné sprchy a prostor 
k uložení kol. 

Při lokalizaci katedrálních prostor a děkanátu je třeba přihlédnout k požadavkům 
jednotlivých kateder a jejich administrativních a infrastrukturních potřebám. Posluchárny a 
laboratoře budou umístěny v přízemních prostorách. Katedry archeologie a antropologie 
potřebují pro svoji činnost laboratoře se zvláštním vybavením, zvláštní technické zázemí a 
archivy nálezů, které představují hmotnostní zátěž pro budovu a jež musejí být dobře 
dopravně dostupné. V modulu určeném pro katedry archeologie a antropologie musí být 
umístěn zvláštní vchod, resp. příjezd k budově, který by daným pracovištím umožnil snadnou 
dopravu zkoumaného materiálu. Prostory obou zmíněných kateder musí být upraveny 
vzhledem k manipulaci s většími přístroji a archeologickými a antropologickými nálezy. 
Ostatní katedry budou disponovat standardním kancelářským vybavením.  

Budova musí splňovat také požadavky dalších útvarů Západočeské univerzity, které 
jsou se zajišťováním provozu budovy filozofické fakulty spjaty. V budově bude proto 
vyhrazen dostatečný prostor pro úklidové prostředky a pro pracovníky úklidu a 
technických služeb podle požadavků Oddělení provozu a služeb ZČU. 
 
Požadavky na organizaci prostor děkanátu FF ZČU 
 

Děkanát FF ZČU bude jako samostatný modul umístěn v klidové části budovy. 
Studijní oddělení a pracovnu proděkana pro studijní záležitosti, které tvoří rovněž součást 
děkanátu, je nutné umístit do prostor, které budou snadno přístupny studentům. Pracovna 
proděkana pro studijní záležitosti a vedoucí studijního oddělení budou propojeny zvláštním 
vchodem. Studijní oddělení bude v souvislosti s předpokládaným růstem počtu studentů 
tvořeno sedmi místnostmi (à 16 m2 ) včetně kanceláře proděkana pro studijní záležitosti. 
Kanceláře studijního oddělení budou sdílet zázemí zahrnující archiv (15 m2 ) a příruční sklad 
včetně zdroje vody (10 m2 ). 

Součástí sekretariátů bude zázemí tvořené skladem (8 m2) a odkládacím prostorem 
včetně zdroje vody (5 m2). Děkanát FF bude disponovat archivem (15 m2). Pracovna děkana a 
jednoho z proděkanů jsou propojeny s pracovnou sekretariátu. Mezi kanceláří druhého 
proděkana a tajemníka bude opět umístěn sekretariát. Součástí modulu děkanátu FF je 
zasedací místnost s kapacitou minimálně šedesát míst vybavená příslušnou audiovizuální a 
informační technikou. 
 
Obecné požadavky na organizaci prostor jednotlivých kateder a jejich technické 
vybavení 
 

Počet a velikost pracoven zaměstnanců FF ZČU musí zohledňovat stav personálního 
obsazení kateder i jejich očekávaný růst. Obecným požadavkem všech kateder FF ZČU je 
funkční propojení pracoven vedoucího katedry, sekretariátu a tajemníka katedry, resp. 
zástupce vedoucího katedry. 
 
Specifické požadavky na organizaci prostoru kateder a učeben 
 

Katedra antropologie potřebuje  pro zabezpečení své činnosti laboratoř kosterní, 
základní a mokrou. Kosterní laboratoř bude propojena širokými skleněnými dveřmi se 
základní laboratoří. Základním požadavkem pro provoz všech laboratoří je přívod vody, 
odtok a digestoře. Vstup do laboratoří katedry archeologie a antropologie  bude vhodné 
omezit systémem JIS karet. Základním požadavkem katedry archeologie je umístění 
laboratoří ve snadno přístupné části budovy se zajištěným příjezdem pro automobily a 



nakládací rampou. Počítačová laboratoř KAR o kapacitě cca 20 míst bude vzhledem ke 
sdílení databází spojena s laboratoří pro výuku sociologie. Laboratoře KAR musí být 
vybaveny tekoucí vodou, dostatečným počtem umyvadel a průmyslovými výlevkami a 
samostatným klimatizačním systémem s filtrací vzduchu a regulací teploty.  
 
Přehled laboratoří KAR 
Druh laboratoře Zvláštní vybavení Velikost v m2  
Základní zpracování nálezů Prostorné stoly, odkládací plochy na 

sušení a lepení nálezů, sušičky 
200 

Deskripce formálních 
vlastností nálezů 

Kreslící a prosvětlovací stoly, 
fotolaboratoř orientovaná hlavně na 
digitální technologie 

50 

Studium materiálových 
vlastností a nálezů a vzorků 

Mikroskopy a binolupy s fotoadaptérem 
na makrofotografii, zařízení pro 
rentgenové snímkování, spektrografii, 
analýzu složení materiálu 

50 

Základní konzervace Zařízení pro mechanické čištění, provoz 
s chemikáliemi, elektrolýzou  

50 

Speciální konzervace 
(chemická laboratoř) 

Velké nádrže na roztoky, speciální 
aparatury 

50 

Studium ekofaktů Binolupy, chemikálie na přípravu roztoků 50 
 
 

Zázemí laboratoří bude tvořit prostorný depozitář, přístupný zvláštní komunikací 
s nájezdovou, resp. překládací rampou. Depozitář musí být propojen s laboratořemi, aby bylo 
možno přenášet materiál z depozitáře do laboratoří a zpět bez jakýchkoliv problémů. 
Depozitář je třeba projektovat jako několik oddělených částí, v nichž budou alespoň částečně 
regulovány klimatické podmínky (relativní vlhkost, teplota, prašnost a přístup slunečního 
záření) v závislosti na charakteru uložených materiálů (keramika, neorganické a organické 
materiály). Depozitář bude vybaven vhodným systémem regálů, nejlépe pojízdným 
regálovým systémem.  


